



élénk volt a ruházati cikkek iránt az érdeklődés, a hónap közepén megtartott téli vásár ideje alatt 1,2 milliárd forint értékű árut értékesítettek 770 millió forintért, az árkülönbséget a lakosság takarította meg. a kínálat összetétele az előző hónapokéhoz hasonló volt. gyapju méterárúkból, kötöttárúkból és csecsemőruházatból a keresletet időnként és helyenként változatlanul nem tudták kielégíteni.

a vegyes iparcikkek közül elegendő mennyiségben és választékban kínált a kereskedelem szilárdtüzelésű tüzhelyeket és kályhákat, füstcsöveket, épület- és butorvasalást. javult az ellátás kerti szerszámokból, viszont változatlanul nem volt elegendő szeg, csavaráru, zár és lakat, továbbá fürdőkád. a hirdástechnikai készülékek nagy részéből kielégítették az igényeket, viszont változatlanul hiánycikk a színes televízió. ugyancsak nem tudta kielégíteni a kereskedelem a keresletet mélyhűtőből, hűtőszekrényből, automata mosógépből. a butorok közül kárpitozott garnitúrából volt elegendő, viszont szekrényekből, elemes és konyhabutorokból több is elkelt volna. /folyt. köv./

mg/kö sl sn  
00.10 280384 2443

--

sb0002 4 150 mtib1002

áruforgalmi jelentés /2. rész/

élénk volt a februári kereslet a tüzelőanyagok iránt. különösen sokat értékesítettek a tüzip-ek szénből, lignitből és brikettből. minőségi szénből változatlanul nem tudták kielégíteni a lakosság igényeit.

az építőanyagok közül a cement- és mészkínálat jó volt, javult az ajtó- és ablakkeretek választéka, ezzel szemben téglából, cserépből, s esetenként vasbeton gerendából változatlanul hiányok voltak. /mti/

mg/kö sl sn  
00.10 280384 0476

--

sb0003 4 130 mtib1003

egészségügyi beruházások fővárosi kerületekben

1984. március 28. - a fővárosi kerületekben a járó- és fekvőbeteg-ellátás javítása kiemelt fontosságú feladat, az ilyen célra tervezett és már folyamatban lévő egészségügyi beruházások többsége fővárosi támogatással valósul meg.

pestlőrincen - a régi szakorvosi rendelőintézet átalakításával - 150 ágyas belgyógyászati osztályt alakítanak ki. a xviii. kerületben élők természetesen az átépítés idején sem maradnak rendelő nélkül: a thököly uton még az év első felében megnyílik egy 53 munkahelyes szakorvosi rendelőintézet, ahol gyógyszerterápiát is kialakítanak. a fővárosi támogatással létesülő intézményben már az orvosi műszereket, a gyógyító berendezéseket szerelik. a rendelő átadásával a városrészben teljessé válik a körzeti orvosi hálózat kiépítettsége.

az idén a xx. kerületi jahn ferenc kórház 450 ágyas pavilonnal bővül, itt az ideg- és elmeosztályt helyezik el. jelenleg a műszerek beszerelésénél tartanak, s megkezdték a butorozást. a xx. kerület központjában, a vörösmarty utcában, új körzeti orvosi rendelő nyílik az év első felében; a nagy sándor utcában pedig hozzákezdenek egy gyógyszerterápiát kialakításához.

a szomszédos kerületben, csepelen folytatódik a déli utcai kórház bővítése, amelyhez 1977-ben kezdtek hozzá. az 1985 tavaszára elkészülő, 126 ágyas, háromemeletes pavilon egyik részében a szülészeti és a nőgyógyászati osztályt helyezik el. a kórház új részlegének átadásával megszűnik a koltói anna utcai szülészeti, ahol százágyas belgyógyászati osztályt alakítanak ki. a tanácsház utca és a völgy utca közötti részen egy gyermek-, az erdősor utcai lakótelepen egy felnőtt orvosi rendelő épül. ugyancsak a városrész központjában, a völgy utca és az erdősor utca között, a készülő nevelési központnál lerakják egy gyógyszerterápiát alapjait is.

angyalföldön a váci ut 165. szám alatt megszűnt rendelő pótlására a gyöngyösi ut és a tomori utca sarkán lévő gyermekrendelő mellett készül el az új, felnőtteket fogadó orvosi rendelő. a vízafogó lakótelepen még az idén új gyógyszerterápiát adnak át, s hozzákezdenek egy gyermek- és egy felnőtt rendelő építéséhez.

zuglóban több éve tart, s az idén befejeződik az órs vezér terén létesülő központi orvosi rendelő építése. a fővárosi tanács beruházásaként készülő intézmény jelentősen javít majd a kerületi felnőtt járóbeteg-ellátás körülményein: megszűnik több lakásrendelő, és az egy-két orvost foglalkoztató rendelő is beköltözik az órs vezér térre, ahol az orvosok komplexebb ellátást nyújthatnak a betegeknek. /mti/

-ri/pá/kö ag sn  
00.11 280384 2569

--

sb0004 4 150 mtib1004

termelők önállóan a külpiacokon /1. rész/.

1984. március 28. - jelenleg 226 vállalat és szövetkezet foglalkozik külkereskedéssel; ebből - leszámítva a szakkülkereskedelmi vállalatokat - az önálló külkereskedelmi jogot kapott termelő, kereskedelmi és szolgáltató szervezetek száma eléri a száznyolcvanot. a külpiaci önállósítás folyamata az utóbbi években gyorsult fel, 1981 óta több mint 60 vállalat és szövetkezet kapott engedélyt arra, hogy maga intézze külkereskedelmi ügyleteit. a tapasztalatok - amelyek összességükben kedvezőek - arra utalnak, hogy mindenekelőtt azok a vállalatok tudnak élni az új lehetőséggel, amelyek korábban is szervezeten és előrelátóan gazdálkodtak. ezek viszonylag rövid idő alatt számottevően bővítették a kivitel. bebizonyosodott az is, hogy mivel a termelők érzékenyebbé váltak a piac igényei iránt, a korábbinál tudatosabban törekednek a választék bővítésére, a minőség javítására, s a csomagolás korszerűsítésére.

a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát négy éve kapott önálló külkereskedelmi jogot, s ezalatt mintegy háromszorosára növelte kivitelét. a kombinát tőkés exportja a múlt esztendőben meghaladta a 70 millió forintot. eredményesen szélesítették piacaikat is: ausztria, anglia, dánia, nszk, svájc és svédország mellett ujabban algériába és olaszországba is szállítottak termékeikből. ezt részben kínálatuk bővítésével érték el. cementkötésű forgácslapok szállításán túl már előregyártott épületek, cementvötesű forgácslapokat gyártó gépsorok és komplett gyártási technológiák eladására is vállalkoznak.

a debreceni konzervgyárban is sokat tettek a külföldre szánt termékek mennyiségének és választékának növelésére. a hajdusági és békési mezőgazdasági nagyüzemek ötezer hektáron termelnek zöldborsót a konzervgyárnak. a vállalat jól felkészült a több áru fogadására: az idén tavasszal két új borsófeldolgozó sort és dobozgyártó vonalat helyeznek üzembe, s elkészül új, ezervaginos hűtőházuk. a vállalat, az igényeknek megfelelően fejlesztve kereskedelmi szervezetét, budapesten kereskedelmi irodát nyitott. lehetővé teszi külföldi vevőinek, hogy a gyárban - a helyszínen megismerkedve a kínálattal - közvetlenül is megvárolhassák a termékeket. a debreceniek továbbfejlesztették a csomagolást is, a termékek egy részét már formatervezett üvegekben szállítják. a különleges igények kielégítésére a váncsodi, a balmazújvárosi és a földesi mezőgazdasági nagyüzemekben - közösen a termelőkkel - kisebb konzervüzemeket létesítettek. /folyt.köv./

pf/tr/s

00.11 280384 2532

--

sb0005 4 150 mtib1005

termelők önállóan....2. rész.

az önálló exportjoggal rendelkezők nem minden esetben hoznak létre saját külpiaci szervezetet, mert ha előnyösebb számukra, esetenként továbbra is a szakkereskedelmi vállalattal működnek együtt. a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat - amely évente mintegy 3.500-4.000 tonna jól értékesíthető tollat dolgoz fel - a terimpex-szel együtt szervezi az értékesítést. elsősorban franciaországba, svájcba és az nszk-ba exportálják a kecskeméti tollat. a termelők a közvetlen piaci tapasztalatokat felhasználva korszerűsítették a tollüzemet; legigényesebb vásárlóik igényeinek kielégítésére automata mosó-, keverő- és töltőgépsorokat helyeztek üzembe.

a rekard győri mezőgép vállalat szintén az olyan cégek között van, amelyek saját külpiaci szervezetet egyelőre nem akarnak létrehozni, ám termékeik - az ipari gépekben, járművekben felhasználható kardánok - alkalmazóival közvetlen kapcsolatot teremtettek. a győri üzem az év első hónapjaiban számos olasz, holland és egyesült államok-beli gépgyártó vállalatot keresett meg ajánlataival, és egy olasz céggel évi háromezer kardán gyártására, exportjára már szerződést is kötött. a gyártást megkezdték, s az első félévben már szállítanak is új partnerüknek. a rekard-nál úgy számolnak, hogy a tavalyi 40 millió forintos tőkés piaci exporttal szemben az idei kivitelük meghaladja majd a 200 millió forintot. /mti/

lász/mzs/szü/kre/pf/tr/s jf sn

00.12 280384 1441

--

sb0006 4 150 mtib1006

igazgatótanács a péti nitrogénművekben

1984. március 28. - igazgatótanács alakult hazánk legnagyobb műtrágya gyárában, a péti nitrogénműveknél. a 15 tagú, döntési jogkörrel felruházott testület foglalkozik a vállalat rövid- és hosszú távú terveivel, a gyártás, gyártmányfejlesztés meghatározásával, a gazdálkodást érintő kérdésekkel, és ezek közül is kiemelten a devizagazdálkodásra vonatkozó valamennyi döntéssel, kezdeményezéssel.

az igazgatótanács megalakításával növelni akarják a vállalat rugalmasságát, arra való készségét, hogy gyorsan alkalmazkodjék a piaci helyzet változásaihoz, javítani akarják a döntések megalapozottságát. napjainkban mindezek elengedhetetlenül szükségesek, különösen ilyen hatalmas vállalatnál, amelynek meghatározó szerepe van a magyar műtrágyagyártásban, s amely egyben az egyik legnagyobb magyar vegyipari exportőr is, mert termelésének több mint a felét külföldön értékesíti.

az év végéig újabb üzemek készülnek el péten. munkába állításuk utján további 15-20 millió dollárral bővülnek a vállalat exportáru-alapjai, tovább növekszik a vállalat szerepe, sulya az ország devizagazdálkodásában, s ugyanakkor vezetőinek ilyen irányú felelőssége is. a most megalakult igazgatótanács e növekvő követelményeknek kielégítését fogja segíteni. /mti/

bév/nmé/s kz s

00.13 280384 1319

--

sb0007 4 160 mtib1007

uttörő-programok a tavaszi szünetre

1984. március 28. - április 2-6-ig tart a tavaszi szünet az alsó- és a középfoku oktatási intézményekben. a szünet előtti utolsó tanítási nap március 30., péntek, a szünet utáni első pedig április 9., hétfő lesz.

a magyar uttörők szövetsége változatos programokkal, rendezvényekkel segíti a gyermekek szabadidejének hasznos eltöltését. a tavaszi szünetben több versenyt tartanak. iz ország legjobb uttörőtechnikusai szegeden, az orosz nyelv barátai csillebércen, az ifjúsági és uttörő bélyeggyűjtő szakkörök nagykanizsán mérik össze tudásukat. békéscsabán lesz az országos nemzetiségi uttörőfesztivál, leninvárosban az uttörőtávirások lenin emlékére meghirdetett versenye, s nyíregyházán rendezik meg a nemzetközi iskolakupa közlekedésbiztonsági vetélkedőt.

az uttörő olimpia két sportágában kerül sor országos döntőre: nagykanizsán a vívók, jánoshalmán az ökölvívók vetélkednek. dunaujváros ad otthont az arany üst uszóversenynek, s a szünet első napján adják át az 1983-as „év uttörő sportolója” díját a közvéleménykutatás alapján kiválasztott gyermekeknek. /mti/

-és/tr/s bc sn

00.13 280384 115

--

sb0008 4 150 mtib1008

intenzív gabonatermesztési program /1. rész/

1984. március 28. - az egymillió hektár feletti területeken gabonát termelő országok eredményességi rangsorában hazánk előkelő helyen áll; a kukoricatermesztésben rendre az első három között van, a búzatermesztés hozamait pedig a legjobb öt közé sorolják. a termelők a teljesítmény fokozására újabb lehetőséget kapnak az intenzív gabonatermesztési program keretében. a vállalkozás jelenleg már 300 ezer hektárra terjed ki, és területe a mém adatai szerint jövőre várhatóan megkétszereződik. ebben a szervezetben a gazdaságok a legkorszerűbb gépeket és anyagokat használják fel úgy, hogy a teljesítmény fokozása a jövedelmezőség növekedésével párosul. a három évvel ezelőtt a program megvalósítására legelőször vállalkozó üzemek tízmillió dollár értékben gyarapították agrotechnikai eszközeiket, és ennek révén 460 ezer tonnás terméstöbbletet értek el; ennek értéke kereken 65 millió dollár.

az intenzív gabonatermesztési programot több szakaszban valósítják meg. százharmincnégy ezer hektáron indult a program 1981-ben, ez a terület - a második szakaszban - további 156 ezer hektárral egészült ki 1984-re, ide érve az őszi kukoricavetést is. a következő lépcsőben, 1985-ben további 300 ezer hektárra kerül intenzív termesztéssel kukorica és buza. a termelők nemcsak korszerű gépeket vásárolnak - saját erő és hitel felhasználásával -, hanem rendelkezésükre állnak a magas genetikai értékű szaporítóanyagok is. erre jellemző, hogy vetésterületük csaknem háromnegyed részén a rendkívül magas hozamokkal bíró amerikai kukoricahibrideket használják. a buzatáblákon is túlsúlyban vannak a kiemelkedő hozamu fajták, ezek több mint fele - örvendetes módoni- már magyar nemesítésükből kerül ki. biológiai értékük hasznosulását segíti a gépekkel és vegyszerekkel „támogatott”, korszerű agrotechnika, amely nemzetközileg is figyelemre méltó eredmények elérését szavatolja.

a programban eddig főleg a termelési rendszerekhez csatlakozott nagyüzemek vettek részt. újabban egyre-másra jelentkeznek gazdaságok önállóan is, vállalva, hogy elérik a meghatározott hozamokat, illetve megfelelnek a banki hitelezés feltételeinek. a legelőször csatlakozott üzemek még arra hitelezték el magukat, hogy az 1980. évi termelési eredményt öt év alatt búzából 20 százalékkal, kukoricából pedig 25 százalékkal fokozzák. az időközben jelentkezőknek már nem kell ilyen nagy lépéseket tenniük, mert időközben önterőből is fokozták a teljesítményt, és közelebb kerültek a kívánt termelési szinthez. /folyt. köv./

jf/kö sn

00.14 280384 2572

--

sb0009 4 150 mtib1009

## intenzív gabonatermesztési program /2. rész/

ám - differenciált mértékben - mégis átlagosan 5-15 százalékos hozammövedést kell elérniük, ami tehát nem kevés erőfeszítést kíván. mivel az intenzív program keretében a legkorszerűbb módszerek, megoldások kerülnek a nagyüzemi gyakorlatba, ez más növények termesztésének korszerűsítését is segíti. /mti/

jf/kö sn  
00.14 280384 0371

--

sb0010 4 150 mtib1010

## színes műanyag csónakok

1984. március 28. - háromszemélyes színes műanyag sportcsónakok gyártását kezdték meg a hajduszávati lenin termelőszövetkezet tavaly szervezett kiegészítő üzemében. az újfajta vizijárművek súlya mindössze hatvanöt kiló lesz, s a kresz előírásainak megsértése nélkül lehet majd szállítani ezeket személygépkocsin is. az üvegszálalás poliészterből gyártott csónakot kétoldaltól beépített légszák védi a vízen a felborulástól. a szövetkezeti üzem a tervek szerint egy esztendő alatt mintegy 500 kék, sárga és zöld műanyag csónakot készít. /mti/

szü/éva/s kz sn  
00.15 280384 0598

--

sb0011 4 130 mtib1011

## tavaszi nagytakarítás a fővárosban

1984. március 28. - a főváros tavaszi nagytakarításával összefüggő munkálatok az előre kidolgozott, részletes ütemtervek szerint haladnak. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat kommunális igazgatóságának dolgozói már befejezték a duna-hidak megtisztítását, s folyamatosan takarítják a gyalogos aluljárókat, a közúti felüljárókat is. jelenleg a legnagyobb figyelmet az április 4-i ünnepségek és koszoruzások helyszíneinek rendbehozatalára fordítják: gondoskodnak egyebek között a gellérthegyi szabadság szobor, a kossuth lajos tér, a szabadság tér és a vigadó téri emlékmű környezetének közterületi rendjéről.

folytatják az fkvf kezelésébe tartozó főútvonalak kézi és gépi takarítását, a közvilágítási lámpatestek, a kresz-táblák mosását. a váralagut takarítását március 31-ig fejezik be, addig még éjszakánként az alagut burkolatának megtisztítása ad munkát a brigádoknak. az aluljárók közül 28-án az v. kerületi felszabadulás téri, 29-én a ii. kerületi frankel leó utit, ugyancsak 29-én a jászai mari téri és 30-án az örs vezér téri takarítják. az aluljárók tisztítását a forgalom zavarása nélkül oldják meg, a takarítóbrigádok éjjel hozzák rendbe a gyalogos aluljárókat.

április 2-án a hősök tere diszburkolatát tisztítják meg, a hatalmas munka elvégzéséhez az aluljáró-takarító kisgépeket használják.

a télen keletkezett, felfagyások okozta utburkolati hibák nagy részét már kijavították, a vállalat kezelésében lévő 456 kilométeres utszakaszon azonban még akad tennivaló. a főútvonalak mentén a járdaszegélyek mellett felhalmozódott sarat és szemetet folyamatosan eltakarítják. ezt a munkát többnyire kézi erővel végzik, így a rendelkezésre álló munkásgárda nagy része ezzel foglalkozik. feladataik megoldását, elsősorban az éjszakai munkákat megkönnyíti, hogy a hőmérséklet már éjszaka sem süllyed nulla celsius fok alá, így az fkvf takarítóbrigádjai a forgalommentes órákban is dolgozhatnak. /mti/

fr/mi/s bc sn  
00.16 280384 1995

--

sb0012 4 170 mtib1012

## turistautak az ōrségben

1984. március 28. - két turistautat jelöltek ki a tájvédelmi körzettel nyilvánított vas megyei ōrségben. az idegenforgalmának jelentős növekedésére számító gyönyörű tő egyik turistautja központjából - ōriszentpéterről - indul az ispánki patak völgyén át, ispánk községbe vezet; a másikon az ōriszentpéteri baksa-szent lehet megközelíteni erdei sétával. az utakat úgy választották ki, hogy az ōrségi tāj szinte minden jellegzetessége, szépsége feltáruljon a turisták előtt.

az ōriszentpéteri tanács a turistautak mentén tājba illő pihenőhelyeket alakított ki, és esőbeállókat épített. az öt évvel ezelőtt megnyitott máriaujfalui parkerdőt összekapcsolják azzal, amelyet most képeznek ki szentgotthárd határában. az ilyen módon számottevően megnagyobbodó új turistaközpontot májustól lehet majd látogatni. /mti/

Lér/mmé/s kz sn

00.16 280384 0877

--

sb0013 4 130 mtib1013

## nemzetközi tanácskozás a történelemtanításról

1984. március 28. - hazánk látja vendégül április 3. és 6. között a szocialista országok 10. nemzetközi történelemtanítási szimpóziumát. esztergomban a tudomány és technika háza és a tanítóképző főiskola ad otthont a művelődési minisztérium és az országos pedagógiai intézet közös rendezvényének, amelyre bulgáriából, csehszlovákiából, kubából, lengyelországból, mongóliából, az ndk-ból, a szovjetunióból és vietnamból érkeznek pedagógiai szakemberek.

a két évenként más-más szocialista országban rendezett konferencia lehetőséget ad a történelemtanításban elért eredmények és gondok kölcsönös megismertetésére, a tudományos véleménycserékre, valamint a kétoldalú oktatásügyi kapcsolatok erősítésére. a mostani szimpóziumon „a társadalmi formák fejlődésének tanítása”, címmel tartanak vitát. három szekcióban 50 előadás hangzik majd el. a szakemberek a főváros. és az esztergomi iskolákban

bemutató órákat is megtekintenek. érdekesnek ígérkezik az itthon is ujszerű esztergomi képtár-óra, amelynek során a képzőművészeti alkotások segítségével ismerkednek a diákok egy-egy történelmi korszakkal. /mti/

t/-és/pá/s km sn

00.17 280384 1190

--

sb0014 4 160 mtib1014

## irodalmi program nyolc város diákjainak

1984. március 28. - nagy László pályáját, életművét elemző irodalmi programot, különleges „irodalomórát”, indít országjáró útjára a művelt nép könyvtár jesztő vállalat a költészet napja tiszteletére. tarján tamás irodalomtörténész előadását március 30-án kecskeméti, április 12-én debreceni, 17-én soproni, 20-án székesfehérvári, 24-én pécsi, 25-én szombathelyi, 26-án szegedi, 27-én pedig lenínvárosi diákok hallgathatják meg. a rendhagyó irodalomórákon - amelyeket gimnáziumokban, szakközépiskolákban tartanak - verset mond bānsági ildikó színművész és tóth zsuzsanna előadóművész. /mti/

jk/kö bc sn  
00.17 280384 0663

--

sb0015 4 150 mtib1015

## fagykarak a balatoni szőlőkben

1984. március 28. - befejezték a szőlők metszését a balatoni történelmi borvidéken. ezt az új termés szempontjából szinte döntő fontosságú munkát az idén beható tudományos vizsgálatok előzték meg, s a tapasztalatok szerint jó, hogy így történt. a badacsonyi szőlőtermelési rendszer gazdaságainak szőlőskertjeiből vett minták rügyeinek vizsgálata során ugyanis az összes a rügyek 11.2 százaléka barnult volt, tehát fagykárt szenvedett, a fűrtképződményeknek pedig 13.7 százaléka bizonyult élet-, illetve fejlődésképtelennek. e hátrányokat gondosabb metszéssel, több tápanyag adagolásával és a kordonkarok szakszerű lekötésével igyekeztek és igyekeznek a

továbbiakban pótolni. a szakemberek ügyelnek arra, hogy a vesszők ne kerüljenek magasra, inkább lefelé álljanak, mert így jobb a rügyek kibontakozása, az új vesszők fejlődése.

a vizsgálatok képet adnak arról is, hogy várhatóan milyen arányban jelentkeznek az idén a szőlő egyik veszedelmes kártevője, az atka. a klimakamrákban teremtett mesterséges tavaszban idő előtt előbujt atkák számából következtetnek a fertőzöttségre, s ennek alapján határozzák meg, hogy az egyes táblákon milyen erősségű, ugynevezett lemosó permetezés szükséges.

a laboratóriumi vizsgálatok kedvezőtlen eredményei és a jelenleg nagy csapadékhiány - mint a szakemberek ezt hangsúlyozzák - nem jelenti azt, hogy idén rossz lesz a szőlőtermés. az időjárás, a szakértelem, a gondos munka még pótolhatja a pillanatnyi hátrányokat. /mti/

szé/mné/s kz sn

00.18 280384 1536

--

sb0016 4 150 mtib1016

hét és félmillió téglá terven felül

1984. március 28. - hét és félmillió darab - tehát kétszáznál több 70 négyzetméter alapterületű, tetőtér-beépítéses családiházhöz elegendő - kisméretű, illetve energia-takarékos thermoton és uniform téglát készítettek terven felül az év eddigi részében az alföldi téglaiipari vállalat gyárai. a már az év elejétől rendkívül élénk kereslet kielégítésére törekedve a vállalat néhány gyárában még a nagyjavítást is későbbre halasztották, hogy amint lehet, nyomban kezdődhessenek az építkezések. van példa külső segítség igénybevételére is. a martfői téglagyárban például a mezőhéki táncsics tsz tagjai vállaltak ideiglenesen munkát.

a vállalat gyárai az idén együttesen 279 millió téglá előállítását tervezik. az előirányzat valóra váltása érdekében folytatják a nehéz fizikai munka gépesítését. saját műhelyükben modern rakodógépeket gyártanak, feleannyi költséggel, mintha ugyanezt importálnák. ilyen berendezés működik már a hajduszoboszlói téglagyárban, és még az év első feléber az abonyiban is felszerelnek egyet. /mti/

end/kné/s kz sn

00.18 280384 1097

--

sb0017 4 150 mtib1017

megújulnak a baranyai kellerdorffok

1984. március 28. - megújulnak a baranyai szőlőhegyek jellegzetes népi-nemzetiségi építészeti emlékei: a kellerdorffok, magyarul pincefaluk. azokról a régi pincesorokról van szó, amelyeket a német anyanyelvű szőlősgazdák hoztak létre villány, siklós és mohács környékén. a legismertebbek a villányi dombok lábánál megbuvó épületegyüttesek, közülük kettőt - a villánykövesdi és a palkonyait - népi műemlékként már korábban védetté nyilvánítottak. rajtuk kívül tucatnyi más német bortermelő falu határában maradt fenn a „második falu„: a kellerdorff. a legszebbek közé tartozó villánykövesdi és palkonyai 1775 táján alakult ki.

mostanában lépett férfikorba a baranyai falvak új nemzedéke, amely - részben nosztalgikus érzésektől indítva, részben gazdasági megfontolások alapján - ismét törődik a régi, többségében elöregedett szőlőskertekkel. becslés szerint évente legalább negyedmillió új tőkét ültetnek el a baranyai dombokon, s a szőlő rekonstrukciójával egyidejűleg renchehozzák az elaggott préházakat, borospincéket, borházakat. így születnek újjá a német nemzetiségi települések határában levő kellerdorffok épületei, épületegyüttesei is.

kívül-belül felújítják az öreg borházakat, oly módon persze, hogy megőrizték eredeti arcukat, hangulatukat. többnyire megmaradtak az árnyékot adó dió- és gesztenyefák is. a falakat fehérre meszelték, a zsupp- vagy nédtetőket kijavítják, illetve újracserézték. visszaállították vagy pótolták a hagyományos malomkő-asztalokat a pince előtt. ugyanakkor bizonyos funkcióváltás is történik: nemcsak termelési célokat szolgálnak a kellerdorffok házai, hanem mindinkább a szabadidő eltöltésének, a rokon- és baráti kapcsolatok ápolásának helyeivé válnak. /mti/

igó/bné/s kz sn

00.19 280384 1788

--

sb0018 4 170 mtib1018

tájmúzeum cselédházban

1984. március 28. - tájmúzeum lett a kondoros melletti csákópusztán, az egykori geist-kastély kertjében álló, 150 éves cselédház. a majort használó téesz tagjai, dolgozói rendezték be.

a négylakásos, közöskonyhás cselédházban minden butor eredeti, s ugyanígy a hajdani pusztai cselédélet összegyűjtött, s itt kiállított egyéb tárgyi emlékei is. az e vidéken egyedülálló tájmúzeum híven őrzi a múlt századi uradalmi cselédsors egyébként már szinte föllelhetetlen tárgyi emlékéanyagát, s igazi néprajzi különlegességet ígér azoknak, akik a 44-es nemzetközi utról letérve kondoroson megpihennek.

a ház előtt öregparasztkocsik, szánok, ekék, vetőgépek láthatók, belül a konyhában pedig a négy tűzhely körül a hajdani náztartási eszközök. a félkemencés /két szobára jutott egy kemence/ cselédszobák egyike az egykori kenderfeldolgozás emlékeit tárja a látogatók elé, egy másik szoba pedig az eredeti cselédbutorok kiállítása. egy további szoba századfordulóról való kisparaszti lakásbelsőt idéz.

a petőfi-család emlékhelyeként is számontartott csákó kondorostól mindössze két kilométerre van. petőfi sándor öccse, istván évtizedekig csákón volt gazdatiszt; ott is temették el. unokaöccse - petőfi sándor fia, zoltán - több csákói nyaralás után egy évet töltött nagybátyja mellett gazdasz-gyakornokként. megfordult a csákói uradalomban szendrey julia is. a kiállítás gazdag anyaga azt a világot idézi fel, amely annak őket is körülvette. /mti/

sam/ke/s kz sn

00.20 280384 1512

--

sb0019 4 150 mtib1019

ivóvíz összefogással

1984. március 28. - kutató furások kezdődtek az ipoly szécsényi öblözetének kavicsterasán a hidrogeológiai társaság, valamint a vízkutató és furó vállalat közreműködésével. annyi - legalább napi 1000 köbméternyi - emberi fogyasztásra alkalmas vizet akarnak találni, hogy meg lehessen szüntetni szécsényben a vízkorlátozást.

a vízellátás javítását szolgáló beruházás fedezetét a tanács, a helybeli ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezet és lakosság közösen teremti elő. a legnagyobb rész a tanácsra hárul. a téesz a vezetékhalózat lefektetéséhez szükséges árkokat készíti el, be is temeti valamennyit, és nem kér kártalanítást a szövetkezeti földek igénybe vételéért. a még így is hiányzó mintegy ötmillió forint a tanács 8 százalékkal kamatozó ezer és ötezer forintos címletű kommunális kötvényt bocsát ki. arra számítanak, hogy ilyen módon az ipoly parti kavicsteras új kutjai már ez év júniusban megkezdik a vízszolgáltatást. /mti/

csiz/mfné/s kz sn

00.20 280384 1000

--

sb0020 4 150 mtib1020

csemetenevelés konténerben

1984. március 28. - bevált az új, intenzív - ugynevezett műanyagkonténeres - csemetetermelési technológia a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát bejoggyertyánosi csemetekertjében. a tavaszi-nyári erdősitések során már több mint másfél millió konténerben - zárt helyen, kis műanyag dobozban, tőzeg-tápkockán - nevelt fenyő- és tölgyfa-csemetét ültetnek el, nagyrészt a kombinát területén.

a tervek szerint a jövőben egyre kiterjedtebben alkalmazzák ezt a módszert. a szakemberek szerint így ugyanis sokkal biztonságosabb a facsemeték nevelése és ültetése, mint a hagyományos, a szabadföldi vetésre alapozott módszerrel. a konténerekben nevelt facsemeték könnyebben, olcsóbban védhetők a különböző gombabetegségektől, nem tesz bennük kárt sem jég-, sem homokverés. azonos számú facsemete neveléséhez kevesebb mag szükséges, mint szabadföldi ültetés esetében, s szinte behozhatatlanul nagy előnye az új módszernek, hogy ezzel a korábban egy hónapba tartó vetési-ültetési ciklus szinte egész évre kiterjeszthető. nem elhanyagolható szempont az sem, hogy a konténerekbe a gép tölti a táptalajt, s gép helyezi el bennük a magot is. /mti/

lér/mné/kz/mz sn  
08.10 280384 1198

--

sb0021 4 160 mtib1021 /közönségszolgálat/

néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat

1984. március 28. - pályázatot hirdetett a járszás, a nagykunság és a tiszazug néprajzi értékeinek és nyelvjárási sajátosságainak gyűjtésére, illetve ezen alapuló megírására a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága, a megye különféle közművelődési szerveivel közösen. a pályázat célja, hogy eredeti, helyszíni gyűjtésekre, vagy levéltári kutatásokra alapozott ismeretekkel gazdagodjanak az e tájegységek településeinek földrajzi neveivel, földművelésével, állattartásával, kisiparával kapcsolatos ismeretek. lehetőséget kínál a pályázat népszokások, néphiedelmek, népviseletek megörökítésére, társadalomnéprajzi vizsgálatokra, paraszti önéletrajzok megírására is.

07

a jeligével ellátott pályaműveket szeptember 20-ig kell megküldeni a szolnok megye muzeumok igazgatósága címére /szolnok, pf.: 128,5000. a pályázat eredményét 1984 októberében, a muzeumi és műemléki hónap idején hirdetik ki, s három kategóriában díjazzák. az ifjúsági kategória első díja: 1500 forint; a szakköri kategóriáé 3000 forint; a felnőtt kategóriában, az ugyancsak 3000 forintos első díj mellett, egyéni kiemelt díjat is kiadnak, ha erre méltó pályamű akad. ennek értéke: 4000 forint. /mti/

end/kné/kz/mz sn  
08.10 280384 1246

--

sb0022 4 150 mtib1022

tavaszi kenderáztatás

1984. március 28. - országszerte megkezdődött az őszelet betakarított kender feldolgozásának első szakasza, az áztatás. az együttesen 34.000 tonna termést a kenderfonó és szövőipari vállalat feldolgozó üzemei tárolták a télen át háznagyságu kazlakban. ezeket most megbontják, s a hatalmas bálákba préselt kendert termálvizes betonmedencékbe helyezik, hogy feloldják a rostok elemi szálait összekötő pektin. az egykori 18-20 kisüzem helyett az idén már hét kendergyár látja el ezt a feladatot - természetesen egyre korszerűbb feltételek között.

az áztatás tökéletesítésére, meggyorsítására a vállalat nagylaki gyárában kitűnő szovjet módszert vezettek be. lényege az, hogy szivattyukkal pótlevegőt juttatnak a vízbe, s ezzel elősegítik a bomlasztó baktériumok szaporodását, tehát a szerves szennyeződés gyors elbomlását. így a vizet nem kell mindig újból cserélni, s mindig újabb baktériumokat „nevelni”, ami időnyereséget, nagyobb termelékenységet eredményez.

az áztatás során átlagosan 20 mázsásra dagadó kender-bálákat daruval emelik ki medencéből, aztán szétteregetik, hogy megszikkadjon. a szikkasztás, illetve a szétteregetés nem régen még nagyon fárdságos kézi munka volt. egy újítással ezt is korszerűsítették: különleges adagoló kocsi teregeti szét a 2 tonás bálákat. /mti/

dob/f/kz/mz sn  
08.14 280384 1348

07

--

sb0023 4 150 mtib1023

## bogyósgyümölcs-telepítés

1984. március 28. - újabb nagyüzemi bogyósgyümölcs-ültetvényeket telepítenek az idén borsod megyében, főként az e célra már jól bevált területeken - a hernád völgyében, valamint az abauji dombvidéken - rendezkednek be bogyósgyümölcs termelésre, vagy bővítik már meglévő ültetvényeket, többek között ribizlit, málnát, szedret és földiepreket ültetnek. baktakék határában 9 hektár málnával és több mint 10 hektár szamóccal bővült a bogyósok termőterülete. enes határában, valamint a telkibánya környéki lejtős területeken túske nélküli szedret ültetnek, s ennek termését a konzervgyárak dolgozzák majd fel. /mti/  
kör/tné/kz/mz sn  
08.14 280384 0666

-.-

sb0024 1 150 mtib1024

## a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0008 mtib1008 sz. /intenzív gabonatermesztési /1. rész/  
hírünk 1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

az egymillió hektár feletti területen gabonát ...

/mti/ mz sn  
10.02 280384 0431

07

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

## tűzhely márkabolt

1984. március 28. - a salgótarjáni vasöntöde és tűzhelygyár és a fővárosi javító-szerelő vállalat márkaboltot nyitott szerdán budapesten, az akácfa utca 7. szám alatt. az új üzletben a salgótarjáni üzem teljes termékkatalógját árusítják minta alapján. a jelenlegi kollekción nyolcféle gáztűzhely, köztük újdonságként kétféle színesre zománczott is, s hat fajta hagyományos tüzelésű készülék. ezek között is akad egy teljesen új, amely kisméretű, jól illeszthető a konyhába, s főként kiegészítőként, esetleg nyaralókba ajánlják. a bolt indulókészlete 600 ezer forint értékű, s a tervezett évi forgalom tízmillió forint.

a gyár folyamatosan szállítja a tűzhelyeket, s biztosítja a megfelelő alkatrész-ellátást is. így jónéhány, a fővárosban eddig hiányosnak számító gáz-, szén- és fatüzelésű kályhájuk - főként a gála család néhány tagja - kapható lesz.

a javszer komplex szolgáltatásra készült fel: a minta alapján megvásárolt árut házhozszállítja, a gáztűzhelyeket fel is szereli, s vállalja a vásárlók helyett az engedélyek beszerzését. a szerelő-munkáért garanciát vállalnak. /mti/  
mg/kö/sl/mz sn  
10.13 280384 1144

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

## április 4-re készül az ország /1. rész/

1984. március 28. - országszerte ünnepi rendezvényekkel emlékeznek meg hazánk felszabadulásának 39. évfordulójáról. valamennyi megyeszékhelyen, városokban és falvakban koszorukat helyeznek el a felszabadító harcokban elesett hősök sírjaira, emlékműveire, sok helyen nagygyűléseket, baráti találkozókat, létesítmény-avató ünnepségeket tartanak.

felszabadulási emlékművet avatnak borsod-abauj-zemplén megye fiatal városában, szerencsen, és az ünnep alkalmából leplezik le a nógrádi kishartyánban a szovjet hősi emlékművet.

az ünnepségekre a baráti országokból is érkeznek vendégek. nyíregyházára várják a szovjet kárpátontuli terület, a romániai szatmár megye és a lengyel rzeszóvi vajdaság pártdelegációit. a testvérmegyéknek az évforduló alkalmából szabolcsba érkező küldöttei

Tm

sb0023 4 150 mtib1023

## bogyósgyümölcs-telepítés

1984. március 28. - újabb nagyüzemi bogyósgyümölcs-ültetvényeket telepítenek az idén borsod megyében, főként az e célra már jól bevált területeken - a hernád völgyében, valamint az abauji dombvidéken - rendezkednek be bogyósgyümölcs termelésre, vagy bővítik már meglévő ültetvényeket, többek között ribizlit, málnát, szedret és földiepremet ültetnek. baktakék határában 9 hektár málnával és több mint 10 hektár szamóccával bővült a bogyósok termőterülete. encs határában, valamint a telkibánya környéki lejtős területeken tüske nélküli szedret ültetnek, s ennek termését a konzervgyárak dolgozzák majd fel. /mti/

kör/tné/kz/mz sn  
08.14 280384 0666

-.-

sb0024 1 150 mtib1024

## a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0008 mtib1008 sz. /intenzív gabonatermesztési /1. rész/  
hírünk 1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

az egymillió hektár feletti területen gabonát ...

/mti/ mz sn  
10.02 280384 0431

07

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

## tűzhely márkabolt

1984. március 28. - a salgótarjáni vasöntöde és tűzhelygyár és a fővárosi javító-szerelő vállalat márkaboltot nyitott szerdán budapesten, az akácfa utca 7. szám alatt. az új üzletben a salgótarjáni üzem teljes terméskáláját árusítják minta alapján. a jelenlegi kollekció nyolcféle gáztűzhely, köztük újdonságként kétféle színesre zománcozott is, s hat fajta hagyományos tüzelésű készülék. ezek között is akad egy teljesen új, amely kisméretű, jól illeszthető a konyhába, s főként kiegészítőként, esetleg nyaralókba ajánlják. a bolt indulókészlete 600 ezer forint értékű, s a tervezett évi forgalom tízmillió forint.

a gyár folyamatosan szállítja a tűzhelyeket, s biztosítja a megfelelő alkatrész-ellátást is. így jónéhány, a fővárosban eddig hiánycikknek számító gáz-, szén- és fatüzelésű kályhájuk - főként a gála család néhány tagja - kapható lesz.

a javszer komplex szolgáltatásra készült fel: a minta alapján megvásárolt árut házhozszállítja, a gáztűzhelyeket fel is szereli, s vállalja a vásárlók helyett az engedélyek beszerzését. a szerelő-munkáért garanciát vállalnak. /mti/  
mg/kö/sl/mz sn  
10.13 280384 1144

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

## április 4-re készül az ország /1. rész/

1984. március 28. - országsszerte ünnepi rendezvényekkel emlékeznek meg hazánk felszabadulásának 39. évfordulójáról. valamennyi megyeszékhelyen, városokban és falvakban koszorukat helyeznek el a felszabadító harcokban elesett hősök sírjaira, emlékműveire, sok helyen nagygyűléseket, baráti találkozókat, létesítmény-avató ünnepségeket tartanak.

felszabadulási emlékművet avatnak borsod-abauj-zemplén megye fiatal városában, szerencsen, és az ünnep alkalmából leplezik le a nógrádi kishartyánban a szovjet hősi emlékművet.

az ünnepségekre a baráti országokból is érkeznek vendégek. nyíregyházára várják a szovjet kárpátontuli terület, a romániai szatmár megye és a lengyel rzeszóvi vajdaság pártdelegációit. a testvérmegyéknek az évforduló alkalmából szabolicsba érkező küldöttei

Tm

részt vesznek a megyei művelődési központban tartandó nagygyűlésen, megkoszorúzzák a szovjet, a román hősi emlékművet, s ellátogatnak több üzembe, szövetkezetbe. baranyából táviratok viszik az üdvözlőt az országokba, ahonnan a szabadságot hozó harcosok érkeztek: a megye lakói köszöntik a testvérterületeken - a szovjetunióbeli Lvovban, a bulgáriai szlivenben és a jugoszláviai eszéken - élő barátaikat.

április 4-én kékestetőn rendezik felszabadulási ünnepségüket heves megye kisz-fiataljai. az ország „tetején”, emelkedő felszabadulási emlékműnél hátatüzet gyújtanak, amelyhez a lángot gyöngyösről ifjusági staféta viszi fel a mátra legmagasabb csucására.

ezen a napon emlékeznek történelmünk sorsfordító eseményére az ország utoljára felszabadult településén, a vas megyei nemesmedvesen is. a nyugat-dunántúli megye mszbt tagcsoportjai számos településen szerveznek magyar-szovjet baráti találkozót; több helyen nyílik a szovjetunió életét bemutató kiállítás. a megyei, városi ünnepségeken fellép vas bolgár testvérterületének, razgrad megyének népiegyüttese. külföldi vendégművészek fellépése gazdagítja az ünnepi események programját tolna megyében is: hógyészen a művelődési házban lép színpadra a kalinyini néptáncgyüttes.

debrecenben április 3-án este a csokonai színházban diszünnepséget rendeznek, s ezután bemutatják borisz vasziljev csendesek a hajnalok című regényének színpadi változatát. műsorral köszöntik az ünnepet a szegedi nemzeti színház és a zalaegerszegi hevesi sándor színház művészei is. salgótarjánban, a nógrádi sándor múzeum kiállítási termében április 3-án nyílik meg az év egyik jelentős kulturális rendezvénye, a salgótarjáni tavaszi képzőművészeti tárlat. /folyt. köv./

az/s/mz

10.24 280384 2584

--

67

sb0027 4 130 mtib1030

április 4-re készül az ország /2. rész/

a három tavasz ünnepségsorozat keretében április 3-án ifjusági napot tartanak a somogy megyei nagytatádon. kulturális műsorokat és sportversenyeket rendeznek, s este fáklyás felvonulás zárja a programot.

sok településen köszöntik a felszabadulás 39. évfordulóját új üzemek, intézmények, üzletek avatásával. április 2-án munkásgyűlés keretében avatják fel a székesfehérvári könnyűfémű hétmilliárd forintba került nagyberuházását, amelynek révén a gyár/százalékkal több alumínium félgyártmányt állíthat elő. szentendrén begyűjtják a kemencéket az új kenyérgyárban. új lakóépületet adnak át eger csebokszári városnegyedében és győrött, ahol egy 60 lakásos ifjusági garzonház épült fel. az évforduló alkalmából adják át a korszerűsített hajduszoboszlói béke gyógyüdülőt. elkészült pecsett a janus panonius tudomány/

egyetem jogtudományi karának új, 500 személyes kollégiuma nyolctantermes általános iskolát hoztak tető alá a másfélezer lakosú békés megyei faluban, gerlán. szeghalmon, békés legfiatalabb városában új körzeti orvosi rendelő nyílik - négy körzeti rendelővel, két gyermekorvosi rendelővel, központi ügyelettel, terhes- és csecsemőgondozó tanácsadó szolgálattal -, egészségügyi központot avatnak rétságon, és elkészült érden is az a rendelőintézet, amelyben tíz szakorvos látja el a betegeket. az utóbbi település egy fészkek áruház is kaput nyit, békéscsaba gyógyszerházzal és építőanyagkölcsonzó bolttal gyarapszik. kazincbarcikán szolgáltatóházat, kecskeméten abc-áruházat és könyvesboltot, a veszprémi kereskedelmi központban pedig műszaki- és járműcikk áruházat nyitnak. tatabányán az e5-ös nemzetközi út hatvanas kilométerkövénél átadják az ország első olyan áruházat, amelyet autópálya mellé telepítettek, a skála sztrádát. /mti/

az/s/mz sn

10.31 280384 1818

--

67

sb0028 4 130 mtib1032

közművelődési tábor bizalmiaknak

1984. március 28. - a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete március 28-tól április 10-ig csaknem 200 szakmunkástanuló szakszervezeti bizalmit lát közművelődési táborban vendégül boglárlellén. a tábor egyik célja, hogy a tisztségviselőit felkészítse az ifjúság körében végzendő szakszervezeti feladatok ellátására. a másik cél: színvonalas kulturális és sportprogramok, új közművelődési módszerek bemutatásával segíteni az érdekes és hasznos szabadidős tevékenységet a tanulói alapszervezetben. /mti/

szakmához tartozó tanulói alapszervezetek  
bi/kö/bam/mz sn Lek

10.52 280384 0579

--

sb0029 4 180 mtib1033

bolgár rózsaaajándék harkánynak

1984. március 28. - felszabadulásunk 39. évfordulója alkalmából - jelképes gesztusként - rózsatöveket ajándékozott a harkányi bolgár katonai temetőnek baranya bulgáriai testvérmegeje, szliven. harkányban nyugszanak azok a bolgár harcosok, akik az 1945 tavaszán lezajlott dráva-menti csatákban hősi halált haltak. az emléküket hirdető obeliszknál minden év április 4. előtt koszoruzási ünnepséget tartanak. a szliven megyei tanács most 1200 nemes rózsatövet küldött baranyának azzal a kéréssel, hogy ültessék el a bolgár temetőben a hősi emlékmű körül. a virágokat szerdán adta át gencso dimitrov, a bolgár antifasiszta veteránok szliveni csoportjának vezetője a nagyközségi tanácsnak, amely gondoskodik majd a tövek elültetéséről. /mti/

igó/bné/ká/mz sn  
10.58 280384 0801

--

sb0030 4 130 mtib1034

halálos baleset angyalföldön

1984. március 28. - budapestben a xiii. dráva utca és hegedüs gyula utca kereszteződésénél feller zsolt 19 éves budapesti lakos személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy autóbusszal. a személygépkocsi utasai közül tomasovszki józsef 44 éves budapesti lakos a helyszínen meghalt, a vezetőt és egy másik utasát súlyos sérülésekkel szállították kórházba. feller zsolt vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene. /mti/

-és/mi/ag/mz sn  
11.03 280384 0525

--

sb0031 1 130 mtib1036

egyházi tanácskozás

1984. március 28. - a magyarországi egyházak és felekezetek képviselői csütörtökön a parlamentben - lékai lászló biboros, primás érsek és bartha tiber református püspök, zsinati lelkeszi elnök elnökletével - országos találkozózt tartanak. a résztvevők megvitatják az egyházak és a felekezetek felelősségét a hazáért és az emberiségért.

a tanácskozáson előadást tart tóth károly református püspök, cserhádi józsef római katolikus püspök, káldy zoltán evangélikus püspökelnök, pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. /mti/

mi/ag/mz sn  
11.16 280384 0598

--

sb0032 1 130 mtib1039

kádár jános fogadta a kgst-tanácskozás küldöttségvezetőit

1984. március 28. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán a kb székházában fogadta a kgst tervezési együttműködési bizottsága budapesti ülésén résztvevő küldöttségek vezetőit.

a szívélyes, baráti légkörű találkozón kádár jános szólt az mszmp tevékenységéről a gazdasági építőmunka terén, aláhuzta a magyar népköztársaság érdekeltségét a kgst keretében megvalósuló együttműködés, a szocialista országok közötti sokoldalú gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztésében.

a találkozón jelen volt havasi ferenc, a politikai bizottság tagja, a kb titkára és faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke. /mti/

sl/sa sn  
11.29 280384 0773

--

sb0033 4 150 mtib1040

megújított együttműködés a fortschritt kombináttal

1984. március 28. - megújította a mezőgazdasági gépgyártásban immár másfél évtizedes együttműködését a szolnoki mezőgép vállalat és az ndk legnagyobb mezőgazdasági gépgyártó cége a fortschritt kombinát. vezetők háromnapos szolnoki tárgyalásukon áttekintették az 1985-ig szóló kooperációs együttműködés eddigi eredményeit. megállapították, hogy a vi. ötéves terv időszakában évi 20 százalékkal nőtt az együttműködés keretében a termelés, s 1984-ben eléri a harminc millió rubel értéket. az idén egyebek között 4800 e-299 -es jelű silóadaptert, 4400 e-318-as jelű rendelkezelő adaptert és tekintélyes mennyiségű pótalkatrészeket szállít a szolnoki vállalat a kombinátnak.

a tárgyaláson megállapodtak abban, hogy 1986-tól, tehát a vii. ötéves tervidőszakában tovább fejlesztik, tartalmában minőségében gazdagítják a kooperációs együttműködést. új vonása lesz a

ly

kapcsolatoknak, hogy a szolnoki mezőgép az ndk részére szánt termékeit a jövőben teljes egészében maga állítja elő. mérsékelten tovább nő az export. terv szerint az e-299 jelű silóadapterből hétezerre növelik az évi darabszámot, az e-318-as jelű rendelkezelő adaptert pedig új típusal váltják fel. /mti/

end/kné/s ká hgy  
11.33 280384 1250

--

sb0034 4 150 mtib1041

megkezdődött a burgonya ültetése

1984. március 28. - a dél-somogyi állami gazdaság gesztorságával működő somogyi burgonyatermelési rendszerhez tartozó gazdaságokban megkezdődött a burgonyagumók ültetése. az idén a tavalyinál két héttel később láthattak dologhoz, mivel a talaj hőmérséklete csak most érte el a kívánt nyolc-tíz fokot. elsőként csongrád megyében indult meg a munka, majd szerdán somogyban a kadarkuti termelőszövetkezetben is hozzáláttak a korai kleopátra, valamint desiree fajtájú gumók ültetéséhez. az idén a rendszerben 3200 hektárnyi területen termelnek burgonyát. a magágyat mindenütt gondosan előkészítették: a vetőgumó zöme kalászos elővetemény, a többi pillangósok, kukorica, silókukorica után kerül a trágyázott talajba kerül. /mti/

káp/hné/ká/mz hgy  
11.37 280384 0796

ly

--

sb0035 4 160 mtib1042

## wloclaweki fajansz kiállítás

1984. március 28. - a visztula melletti lengyel város, wloclawek fajanszgyárának termékeiből nyílt kiállítás szerdán budapest, a lengyel tájékoztató és kulturális központban. a wloclaweki tájmuzeumban őrzött gyűjtemény darabjaiból mintegy 200, égetett technikával készült cserépedényt: tányérokat, tálakat, étkészleteket, korsókat, s különféle dísz tárgyakat, vázákat, hamutartókat, valamint gyertyatartókat állítottak ki.

miként janina dabrowska, a tájmuzeum főmunkatársa a tárlat megnyitóján elmondotta, a régi lengyelországi fajanszgyárak közül ma már csupán kettő, a wloclaweki mellett a warta folyó menti kolo város üzeme készít fajansz tárgyakat. az, hogy wloclawekben kitartottak a fajansz gyártása mellett, annak köszönhető, hogy jó a szárazföldi és vízi összeköttetés a nyersanyag-lelőhelyekkel, s elegendő víz van a termeléshez. a gyár - amely 1945-ben, a vidék másik három fajansz-műhelyét összevonva vált önállóvá - termékeire jellemző a díszítés sokszínűsége. alapszinként a vöröset, a kéket és a zöldet használják, a gyár 300 munkásnője közül mintegy százan festik kézzel az egyedi iparművészeti tárgyakat. a hagyományos rózsamotívum szinte valamennyi termékükön megtalálható.

április 9-én és 10-én a gyárból érkezett iparművészek a kiállítás helyszínén mutatják be a fajansz-festés technikáját. a kiállítás április 10-ig látható. /mti/

-ri/pá/ag/mz hgy

11.49 280384 1428

-.-

sb0036 4 130 mtib1044

## olasz informatikai napok kezdődtek budapest

1984. március 28. - az olasz alkalmazott számítástechnika eredményeiről kezdődött előadássorozat szerdán a számítástechnikai alkalmazási vállalat székházában budapest. az előadássorozatot - melyet a magyar kereskedelmi kamara olasz tagozata a neumann jános számítógéptudományi társaság és a számítástechnikai alkalmazási vállalat szervezett - emilio paolo bassi olaszország budapesti nagykövete nyitotta meg.

87

elmondotta: a mostani rendezvényt egy minden területre kiterjedő számítástechnikai együttműködés első fázisának tekintik az olasz szakemberek. az elmúlt időszakban mindkét országban számottevő eredményt értek el a számítástechnika fejlesztésében. az informatika széles körű alkalmazása nagyban hozzájárul a vállalatok versenyképességének javításához. a háromnapos előadássorozat keretében a neves olasz cégek - többek között az olivetti, a datamont, az enidata - számolnak be eredményeikről, legújabb fejlesztési elképzeléseikről. az informatikában az elmúlt időszakban a magyar szakemberek is figyelemre méltó eredményt értek el. a mostani párbeszéd hosszabb távon elősegítheti számos új együttműködés létrehozását a két ország vállalatai között.

a péntekig tartó előadássorozaton szó lesz az olaszországban alkalmazott ügyvitel-automatizálásról, a számítógépek hangjeles vezérléséről, az informatika egészségügyi alkalmazásáról és a kőolajipari folyamatok számítógépesítéséről. /mti/

pf/mz/bam/mz hgy

12.07 280384 1492

-.-

sb0037 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés

1984. március 28. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

szeles, enyhe idő

észak-, északkelet-európában még mindig tart a hideg, télies idő. hidegebb levegő árasztotta el a brit-szigeteket, a német alföldet és franciaországot is. a hideg léghullámok arra felé felhősödést, erős szelet és esőket okoznak. sokfelé esik az eső az ibériai-félszigeten is. egy hatalmas méretű ciklon örvénylik az óceán fölött, ennek hatására a földközi-tenger felől enyhe levegő áramlik délnyugat-európán át közép-európa felé. az enyhe, de igen nedves levegő lassanként, a következő két napon eléri közép-európát, így hazánk térségét is. emiatt erős felhősödés, majd eső is várható.

kedden magyarország legnagyobb részén csak néha volt felhősebb az ég, 5-10 órán át sütött a nap. csupán az északkeleti megyékből jelentettek ennél kevesebb napsütést, sőt ott volt, ahol borult maradt az ég. ugyancsak az északkeleti vidékeken többfelé záporosó fordult elő, de általában 1 mm-nél több csapadék nem volt. csupán a

37

bükkből jelentettek 3-4, illetve szendrőládról 9 mm-t, ott ugyanis egy erősebb zivatargóc alakult ki.

a hőmérséklet csucsértéke kedden általában 12 és 18 fok között alakult, de északkeleten 9, 12 fokot mértek. ma hajnalra 1, 9 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt csak átmeneti és gyöngye felhősödést jelentettek több helyről. megélénkült a délies szél. a hőmérséklet 11 órára 9 és 15 fok közé emelkedett.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 11,6 fok volt, és ez 3,3 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mbaar, gyengén emelkedik.

a duna vízállása budapestnél 178 cm, hőmérséklete 7,4 fok.

várható időjárás csütörtök estig:

szerdán csak átmeneti, kisebb felhősödés valószínű, csapadék nélkül. csütörtökön a dunántulon lassan megnövekszik a felhőzet, és délnyugaton, nyugaton már lehet zápor, esetleg zivatar. erős, időnként viharos lesz a délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 4 és 9 fok között alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton 12, 16, keleten 17, 21 fok között várható.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

csak kisebb felhősödés lesz, eső nélkül. időnként erős délnyugati szél várható. a késő esti hőmérséklet 12, a csütörtök hajnali 6 fok körül lesz. /mti/

sa  
12.47 280384 2476

..-

sb0038 4 130 mtib1047

pályázatok a műszaki haladásért - sajtótájékoztató a kisz kb-ban /1. rész/

1984. március 28. - szerdán a kisz kb székházában sajtótájékoztatót ismertettek az ifjusági szövetség által - több országos hatáskörű szervvel közösen - meghirdetett négy gazdasági témájú pályázat részleteit. mint elmondták, az elektronika és a számítástechnika terjesztését, a fejlett csomagolótechnika alkalmazását, valamint az anyagtakarékosság új formáinak kidolgozását szolgáló pályázatok lehetőséget adnak a fiataloknak, hogy a műszaki fejlődést segítő ötleteik, javaslataik megvalósuljanak és széles körben ismertté váljanak.

a „fiatalok az elektronika alkalmazásáért”, és az „ifjusági számítástechnikai pályázat”, című országos akciók célja, hogy minél több fiatal magáénak érezze a társadalmi méretű elektronizáció ügyét, nőjön a nemzetközileg is versenyképes elektronikai és számítástechnikai termékek száma. mindkét pályázat tapasztalatait decemberben konferencián értékelik, ahol az alkotók bemutathatják pályaművüket és kicserélhetik tapasztalataikat.

a sajtótájékoztatót hangsúlyozták; a pályázatoknak az eddiginél jóval hatásosabb propagálása mellett a szervezők arra is nagy gondot fordítanak, hogy a használható ötletek, alkotások mielőbb megvalósuljanak. ezért az illetékes tárcák az értékelés után megvizsgálják a pályamunkák alkalmazásának lehetőségeit, s az innovációval „hivatalból”, foglalkozó vállalatokat is felkérték arra, hogy segítsék a szellemi termékek mielőbbi felhasználását.

a „csomagolva többet ér”, című pályázat célja, hogy mozgósítsa a fiatal szakembereket a korszerű, gazdaságos és esztétikus csomagolás technikájának, technológiájának kidolgozására. ezzel növekedne a magyar termékek versenyképessége, és jelentős megtakarítás is elérhető lenne, hiszen az állami biztosító becslése szerint hazánkban az árukárok mintegy 10 százalékát csomagolási hibák okozzák.

a „versenyünk a milliókért!”, elnevezésű országos vetélkedővel a kisz az energetikai, az anyagtakarékossági, a technológia-korszerűsítési és a hulladékhasznosítási kormányprogramokat kívánja támogatni. a versenyben 35 éven aluliakból álló öttagú csapatok vehetnek részt, amelyek maguk választotta témákról készítenek pályamunkát. a többfordulós vetélkedősorozat döntőjébe kerülő öt csapat küzdelmét a televízió is közvetíti, s a közönség ujszerű módon szavazhat majd: hulladékgyűjtéssel. a méh-től kapott elismervényt juttathatják el a nézők a kisz kb-hoz, feltüntetve a papíron kedvenc csapatuk számát. /folyt.köv./ sr/mi/s -

13.02 280384 2545

..-

sb0039 4 130 mtib1048

pályázatok a műszaki haladásért - sajtótájékoztató a kisz kb-ban  
/2. rész/

a négy országos pályázat díjazására összesen csaknem egymillió forintot fordítanak a rendezők, s a ,,versenyzünk a milliókért!,, vetélkedő győztesei egyhetes - továbbképzéssel is felérő - külföldi szakmai utat is nyernek. /mti/

t/sr/mi/s km hgy

13.02 280384 0338

-.-

sb0040 4 130 mtib1049

ülést tartott az mszmp budapesti bizottsága

1984. március 28. - kibővített ülést tartott szerdán a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága. a tanácskozáson maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára elnökölt.

az ülésen jelen voltak a kerületi pártbizottságok első titkárai, az ágazati szakszervezetek budapesti bizottságainak titkárai, a fővárosi tanács elnökhelyettesei és vb-titkára, a főváros társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, a pártbizottság osztályvezetői.

az ülésen részt vett és felszólalt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke. a pártbizottság borbély gábor titkár előterjesztésében megvitatta és elfogadta a szakszervezeti munka fejlesztéséről, a párt ezzel kapcsolatos feladatairól szóló kb állásfoglalás végrehajtásának budapesti feladatait.

ezt követően maróthy lászló előadásában a pártbizottság tájékoztatót hallgatott meg a politikai bizottságnak a főváros fejlesztésével foglalkozó üléséről. /mti/

k/mi/s km hgy

13.07 280384 1067

-.-

sb0041 4 130 mtib1050

munkavállalási tanácsadó

1984. március 28. - térképrajzoló, nyomdatermi-segédmunkás, könyvelő, textilnyomó, londiner, furós, marós, esztergályos, autószerelő, számítógépkezelő, uszómeister, kertész és földmérő - népszerű és kevésbé vonzó állások ajánlatai követik egymást az ifjusági munkavállalási tanácsadó 1984. című kiadványának lapjain. a fővárosi pályaválasztási intézet gondozásában néhány napja megjelent kötet - ha nem is öleli fel a teljes munkaválasztékot - jó szolgálatot tesz az általános és középiskolákat befejező, nappali tagozaton továbbtanulni nem akaró, sikertelenül felvételizett, az egyetemről, főiskoláról végleg, vagy átmenetileg lemondó, munkát vállalni szándékozó fiatalnak. természetesen nem csak a most végzők, hanem azok is haszonnal forgathatják a kötetet, akik korábbi választásukat elhibázottnak érzik és változtatni szeretnének jelenlegi munkájukon.

az idén több mint 40 ezer budapesti fiatal fejezi be tanulmányait az általános iskolában és a középfoku tanintézményekben, közülük sok ezren váltanak munkakönyvet. a fiatalok kedvező helyzetben vannak, hiszen - ahogy a kötetből is kitűnik - jóval több a felajánlott munkahely, mint az elhelyezkedni kívánók száma.

az intézet munkatársai 96 ipari üzem, bel- és külkereskedelmi, valamint szolgáltató vállalat, szövetkezet, intézmény munkaköri felhívását gyűjtötték egybe. a felkínált munkahelyek többsége csak középiskolai végzettséggel tölthető be. a könyvben részletesen ismertetik a betölthető munkaköröket, a munkaidővel kapcsolatos tudnivalókat. a kötetben tallózók megtalálhatják a vállalatok által kínált kereseti és kulturális lehetőségeket, a szociális juttatásokat, a továbbtanulási módokat. a döntés előtt állók a tanácsadó egyik fejezetében jogi utat is kapnak. megtalálható a kötetben azoknak a vállalatoknak a címjegyzéke, amelyek közép- és felsőfoku szaktanfolyamot szerveznek, továbbá a nappali tagozatos szakmunkásképző intézetek, a gép- és gyorsíróiskolák, egészségügyi szakiskolák, valamint a dolgozók szakközépiskoláinak címei is. /a gyermekgondozási segélyen lévő anyák, ha nem az egészségügy területén dolgoznak - a segélyezési idő alatt - csecsemő- és gyermekgondozói szakképesítést szerezhetnek; a kötet erről is tudósít./

a végzős gimnáziumi tanulók ezekben a napokban kivétel nélkül kézhez kapják a kiadványt, s jut a kötetből a közgazdasági szakközépiskolákba, s a gép- és gyorsíróiskolákba is. akik ezek után sem tudnak választani, azok a fővárosban a xi. kerületi bicskei utca 6-ban az ifjusági munkavállalási tanácsadó irodában kérhetnek segítséget. /mti/ -és/mi/s ag hgy

13.14 280384 2613

7

-.-

sb0042 4 160 mtib1051

balatoni kulturális program - a bib-szabizottság ülése

1984. március 28. - az idei nyár balatoni kulturális és szórakoztató programjáról tárgyalt szerdán balatonfüreden a bib kulturális szabizottsága tóth dezső művelődési miniszterhelyettes elnökletével.

a szezonyitót május 19-20-án tartják balatonfüreden és siófokon. ezt követően mintegy 700 kulturális és szórakoztató műsort, kiállítást, rendezvényt tartanak a tópart 40 üdülőtelepén. a programok időpontjának megállapításánál számolnak a főszezon fokozottabb igényeivel és az üdülők turnusváltásaival.

több helyen rendeznek komolyzenei koncerteket, hangversenysorozatot, így tihanyban, boglárlellén, veszprémben, keszthelyen és kőröshegyen. a tihanyi apátsági templomban például a főidényben minden héten két orgonahangversenyt tartanak. boglárlellén a régi muzsika kertje várja rendszeresen a zenekedvelőket. keszthelyen a festetics kastély mellett a karmelita templom is több koncert színhelye lesz. számos hangversenyre kerül sor a balatoni hajókon, vízijárműveken is.

a folklór-műsorok rendezésénél fokozottan figyelembe veszik a külföldi vendégek igényeit. a déli parton a magyar állami népi együttes hét előadást tart, az északi parton a duna művészei együttes, valamint a budapest és a savaria táncgyüttes fellépései a legjelentősebb programok. nagy érdeklődésre számíthat a tihanyból és törökországból érkező folklór-együttesek déli parti turnéja.

gazdagodik a színházi program is. balatonfüreden június végén a pesti színház, július elején a veszprémi petőfi színház művészei lépnek fel. kétéves szünet után a főszezonban ismét megrendezik a boglári színházi napokat, ahol a kaposvári csiky gergely színház előadásai tekinthetők meg.

a muzeumokban és a tájházakban több mint ötven állandó és időszakos kiállítás kínál élményt, látványosságot a balaton vendégseregének. a szántópusztai kulturális központban továbbra is megrendezik a népszerű lovasprogramokat és a hétvégi kutyakiállításokat.

a nevezetes események sorából az idén sem marad ki a szántódi bucsu és a balatonfüredi anna-bál. a nyári szezon szeptemberben a hagyományoknak megfelelően a látványos és hangulatos badacsonyi szüreti játékkal zárul. /mti/

szé/nmé/s st hgy

13.18 280384 2252

67

-.-

sb0043 4 160 mtib1052

elmarad ba:cher mihály hangversenye

1984. március 28. - az országos filharmónia közli, hogy ba:cher mihály április elsején délutánra hirdetett zongorahangversenyét - a művész betegsége miatt - május 13-án délután fél 6-kor rendezik meg a zeneakadémián. /mti/

pá/s ag hgy

13.26 280384 0289

-.-

sb0044 4 150 mtib1053

viznyomáscsökkenés a xvi. és a xvii. kerületben

1984. március 28. - a fővárosi vízművek tájékoztatása szerint március 29-én 9-14 óráig a xvi. kerületben - sashalom területén -, valamint a xvi., xvii. kerület cinkotai ut-nógrádverőce ut és gyöngytyuk utca közötti szakaszán gépházi karbantartási munkálatok miatt viznyomáscsökkenés, esetleg vízhiány várható. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét és szíves megértését. /mti/

k/fr/tr/s km hgy

13.30 280384 0468

-.-

sb0045 1 130 mtib1054 törölve !

67

sb0046 4 130 mtib1055

az uttörőmozgalom és a nemzetiségi szövetségek vezetőinek találkozója

1984. március 28. - szerdán az uttörőszövetség székházában találkoztak a magyar uttörők szövetsége országos tanácsának, valamint a magyarországi délszlávok, szlovákok, németek és románok demokratikus szövetségének vezetői. a megbeszélésen - az elmúlt év végén lezajlott nemzetiségi kongresszusok és az uttörővezetők viii. országos konferenciája összegezését is figyelembe véve - az együttműködés legfontosabb tapasztalatait értékelték.

a nemzetiségi szövetségek és az uttörőmozgalom kapcsolatát, együttműködését eredményesnek minősítették: a jó kapcsolat alapján közösen szervezett sajátos rendezvények, fesztiválok, találkozók az általános iskoláskorú gyerekek között jól ápolták a nemzetiségi hagyományokat, kulturát.

a találkozón szó esett az együttműködés további lehetőségeiről, így például a nemzetiségi nyelven, illetőleg a nyelvet oktató általános iskolák uttörőcsapatainak az eddiginél nagyobb támogatásáról is. /mti/

sr/tr/s ag hgy

13.33 280384 1053

--

sb0047 4 160 mtib1056

vendégfogadás a mátrában

1984 március 28 - a mátra idegenforgalmáról tárgyalt szerdai ülésén a mátra-bükk-i intéző bizottság elnöksége mátrafüreden. mint elhangzott: az utóbbi időben dinamikusan növekszik a vendégforgalom. az elmúlt évben már több mint nyolcszázezer vendéget fogadtak a szálláshelyeken - közöttük sok külföldit - míg az átutazók, kirándulók száma meghaladta az egymilliót. az idén ennél is nagyobb forgalomra számítanak a mátra térségében.

a vendégfogadás feltételei javultak. a vízellátásban alapvető változást jelentett a regionális vízművek kiépítése, és a további fejlesztés lehetőségei is adóttak. a bolti hálózat tovább bővült. az elmúlt évben tíz ugynevezett konténer-pavilont helyeztek el a környéken és a kedvező tapasztalatokat figyelembe véve az idén galyatetőn, mátraházán és mátrafüreden újabb tíz ilyen pavilont állítanak fel.

ly

a téli sportszezon meghosszabbítására kékestetőn hóagyut helyeztek üzembe, szélesítették és felvonóval látták el a lesiklópályát, mátraházán pedig ródlipályát építettek. bővültek a parkolóhelyek is. a közlekedésben az m3-as autópálya gyöngyösig történt kiépítése jelentett nagy előrelépést, mert ezáltal alig hatvan percre rövidült a főváros és a mátra közötti közúti távolság.

az elnökségi ülésen szóvá tették, hogy a táj idegenforgalmi propagandája elmarad a kívánt színvonaltól, nem nyújt kellő felvilágosítást, és nem segíti elő kellően a meglévő szálláshelyek kihasználását. kifogásolták, hogy az m3-as autópályán egyáltalán nincs figyelemfelkeltő, eligazító tábla a mátrai üdülőtérlet turisztikai lehetőségeiről.

rámutattak, hogy a mátrában a meglévő szálláslehetőségek nem fedezik az igényeket, egyes településeken csupán fizetővendégszolgálat vehető igénybe. a hiányok pótlásának egyik formájaként az intéző bizottság elnöksége szorgalmazza a szövetkezeti üdülőépítéseket. megvizsgálják a motelek telepítésének lehetőségét és támogatják a panziószerű magánvállalkozásokat. /mti/  
kov/lné/ká/mz hgy  
13.38 280384 2001

--

sb0048 4 160 mtib1057

csütörtök: hírháttér-fórum a tévében

1984. március 28. - a televízióban csütörtökön 21.15-kor a hírháttér fórumában szociálpolitikai kérdésekre válaszolnak a meghívottak.

a nyugdíjakkal, a táppénzzel, a gyermekgondozási segélyekkel kapcsolatos és egyéb, szociálpolitikai kérdéseket a műsor vendégei a 170-700, a 173-444 és a 174-333 telefonszámokon várják csütörtökön 15 órától az adás végéig. /mti/  
mi/kö ag hgy  
14.09 280384 0433

ly

--

sb0049 4 160 mtib1058

## kékesi mária köszöntése

1984. március 28. - bensőséges ünnepséget tartottak szerdán a magyar állami operaház igazgatói szobájában: a dalszínház vezetői és társulati tagjai köszöntötték kékesi mária érdemes- és kiváló művész magántáncost és balettmestert operaházi tagságának 25. évfordulója alkalmából. elsőként mihály andrás igazgató méltatta az ünnepelt negyed százados művészi tevékenységét, majd sebestény katalin, kékesi mária művésztársa átnyújtotta a jubileumi aranygyűrűt. a társadalmi szervek nevében göndöcs józsef szakszervezeti titkár mondott köszöntő szavakat.

x x x

kékesi mária huszonöt éves művészi tevékenységét számos klasszikus balett női főszerepe fémjelzi. itthon és külföldön egyaránt nagy sikerrel táncolt egyebek között a csipkerózsika, a hattyúk tava, a diótörő és a fából faragott királyfi jelentős szerepeiben. az utóbbi időben már balettmesterként is kamatoztatja táncstudását. /mti/

t/kj/kö km hg  
14.11 280384 0974

-.-

sb0050 4 150 mtib1059

véget ért a duna bizottság 42. ülészsaka - új tisztségviselők a nemzetközi szervezetben /1. rész/

1984. március 28. - szerdán plenáris üléssel, új tisztségviselők megválasztásával befejeződött a duna bizottság 42. ülészsaka. a március 20. és 28. között tartott tanácskozáson részt vett a hét tagállam küldöttsége, ott voltak az nszk közlekedési minisztériumának megfigyelői, az ensz európai gazdasági bizottság, a kgst, a nemzetközi távközlési unió és az odera bizottság képviselői.

az ülészsakon két munkabizottságban a dunai hajózás korszerűsítését, a viziszállítás biztonságát, feltételeinek további javítását, valamint a nemzetközi szervezet munkáját érintő kérdésekről tárgyaltak. elfogadták egyebek között a titkárság igazgatójának, ludovik kinc. elnök a beszámolóját a nemzetközi szervezet elmúlt évi tevékenységéről. a dunai forgalom eredményeit összegezve megállapították, hogy a nemzetközi víziút jelentősége növekszik, a hajózási vállalatok kihasználják az egyre korszerűsödő hajóút adta lehetőségeket, mind jobban igénybe veszik a

47

leggazdaságosabbnak tartott vizi fuvarozást, amelyben olyan korszerű módszereket alkalmaznak, mint a tolóhajózás, az önjáró hajózás, az interlighter keretében a bárkahajózás, stb.

ennek megfelelően fejlődik a dunai kereskedelmi flotta. a legutóbbi adatok szerint a dunai hajópark hordképessége 4,05 millió tonna, kapacitása 726 ezer kilowatt. a dunán egy év alatt 76,5 millió tonna árut szállítottak, míg a dunai kikötők forgalma 132,3 millió tonna volt. az áru fuvarozás mellett fellendülőben van a vízi személyszállítás is. az elmúlt évben például bolgár lobogó alatt két új távolsági személyhajó-járat kezdte meg az utasszállítást, az idén pedig az nszk lobogója alatt megindul egy passau-budapest-passau közötti személyhajó-járat. továbbra is közlekednek a kombinált, vagyis a duna-tengeri szovjet kirándulóhajók, valamint a duna főbb városai között a különböző hajózási vállalatok gyorsjárata szárnyashajói.

a bizottság megtárgyalta az előző évi víziépítkezésekről készített információt, és jóváhagyta az ugynevezett alapvető munkák tervét, amely a dunai hajózás fejlesztése érdekében 1990-ig - egyes szakaszokon egészen 2000-ig - meghatározza az elvégzendő munkákat, építkezéseket. környezetvédelmi ajánlást készített arra, hogy a dunán megelőzhető legyen a hajózástól származó vízszennyezés. újra meghatározták az ugynevezett alacsony hajózási és szabályozási szinteket, s végül elfogadták a bizottság 1984-1985. évi munkatervét, s hozzá idei költségvetését. /folyt. köv./ sa  
14.14 280384 2551

-.-

sb0051 4 150 mtib1060

tanácsülés győri az általános rendezési tervről

1984. március 28. - a győri városi tanács szerdai ülésén megvitatta és elfogadta a város általános rendezési tervét. ez a tervezet a következő másfél évtizedre meghatározza a városfejlesztési elgondolásokat, sőt kitekintést nyújt az ezredforduló utáni évekre is. a terv készítésébe bevonták a lakosságot: az erről rendezett fórumokon megannyi hasznosítható javaslat hangzott el, melyeket a győri terv beépített a városrendezési koncepcióba.

a tanulmány negyedszázados távlatban 150 ezer lakossal számol. a városrendezési elképzeléseket úgy alakították ki, hogy azok összhangban legyenek a mérsékelt népességnövekedéssel. a lakásépítést elsősorban a kun béla lakótelepre koncentrálnak, ahol a későbbiekben lehetőség nyílik korszerű csoportos magánérs

47

építkezésekre is. emellett a város más részein is feltárják az otthonteremtésre alkalmas területeket.

az ipari területek bővítésére a budapest-hegyeshalmi vasútvonaltól délre, a házgyár mögött fekvő városrészt jelöli ki a terv, a szolgáltató- és a szövetkezeti ipar számára pedig a raktárbázis környékét ajánlja.

az intézmények körében egyebek között előirányozzák új szakorvosi rendelők, korszerű mentőállomás, 50 középiskolai tanterem és egy 250 személyes kollégium megépítését. az elképzelések szerint a város közgyűjteményeinek száma ipari, iparművészeti és egyházművészeti múzeum létesítésével gyarapodik, s művelődési házat kap a nádorvárosi negyedközpont.

a közlekedésfejlesztési elgondolások közül a legjelentősebb az m 1-es autópálya győrt északról elkerülő szakasza és az ehhez kapcsolódó összekötő ut, valamint a bacsó béla uti felüljáró megépítése. ez utóbbi tehermentesíti a belvárost a nádorvárossal összekötő lenin hidat.

a város zöldterületeinek növelésére, szabadidőközpontok kialakítására a mosoni-duna szomszédságában lévő püspökerdő és a marcal folyó környéke alkalmas.

noha győr jellegzetesen ipari város, a szerencsés ipartelepítés folytán a legsúlyosabb környezetvédelmi gondot nem az ipari ártalmak okozzák, hanem a közlekedésből adódó zaj és levegőszennyezés. ennek kiküszöbölésére a terv zajvédelmi zónák kialakítását javasolja a közlekedési utak mentén. /mti/

mzs/sza/kö st hgy  
14.15 280384 2255

--

sb0052 4 150 mtib1061

véget ért a duna bizottság 42. ülészsaka /2. rész/

az idén lejárt a duna bizottság vezetőinek három, illetve hat évre érvényes mandátuma, ezért felmentették őket tisztségükből. az ülészsak elismerését és köszönetét fejezte ki a több éves eredményes munkáért.

az ülészsakon a dunai egyezmény 6. paragrafusának értelmében a tagállamok küldöttségei titkos szavazással megválasztották a duna bizottság új tisztségviselőit. a következő három esztendőre a duna bizottság elnöke vlagyimir ny. bazovszkij budapesti szovjet

67

nagykövet, alelnöke victor bolojan román nagykövet, titkára pedig ondrej durej csehszlovák nagykövet lett. a bizottság hat évre kinevezte a titkárságot, amelynek élére igazgatóként djordje lalosevic, a jugoszláv hajózás egyik vezetője került.

az ülészsak döntése szerint a duna bizottság soron következő ülését 1985 márciusában tartja budapesten. /mti/

kf/sa sl hgy  
14.18 280384 0909

--

sb0053 4 150 mtib1062

gáspár sándor varsóba utazott

1984. március 28. - gáspár sándor, a szot elnöke, a lengyel egyesült munkáspárt meghívására szerdán varsóba utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent timmer józsef, a szot titkára és jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

pá/kö sl hgy  
14.47 280384 0326

--

sb0054 4 150 mtib1063

befejeződtek a magyar-kínai gazdasági tárgyalások

1984. március 28. - csu zsong-csinek, a kínai népköztársaság állami gazdasági bizottsága elnökhelyettesének vezetésével március 22-28. között kínai gazdasági küldöttség tartózkodott hazánkban. a kétoldalú tárgyalások eredményeit tartalmazó jegyzőkönyvet a parlamentben csu zsong-csi és bartha ferenc miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője írta alá.

a tárgyalások során a felek tájékoztatták egymást a két ország népgazdaságának fejlődéséről, kicserélték a szocialista gazdasági építőmunka és a gazdaságirányítási rendszer fejlesztése terén meglévő tapasztalataikat.

67

széles körű véleménycserét folytattak a két ország közötti gazdasági és műszaki együttműködésről és a magyar részvétel lehetőségeiről a kínai gazdaság rekonstrukciós programjában.

kedvezőnek értékelték a legutóbbi években a gazdasági és kereskedelmi kapcsolatokban elért fejlődést, és egyetértettek azok további dinamikus fejlesztésének szükségességében. megállapították, hogy a gazdasági együttműködést és a kereskedelmi kapcsolatokat az egyenjogúság és a kölcsönös előnyök elveinek érvényesítésével fejlesztik.

megállapodtak abban, hogy a gazdasági és műszaki együttműködési kapcsolatok keretében előkészítik korszerű technológiák cseréjét, termelési kooperációk létrehozását, komplett berendezések és alkatrészek szállítását, műszaki tapasztalatcserék szervezését, szakemberek betanítását és képzését.

egymás lehetőségeinek jobb megismerése és a gazdasági kapcsolatok további bővítése céljából kölcsönösen hasznosnak és szükségesnek ítélték a két ország gazdasági irányító szervei és gazdálkodó szervezetei közötti kapcsolatok bővítését.

a kínai delegációt fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes, kapolyi lászló ipari, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter; a küldöttség találkozott továbbá az országos tervhivatal, minisztériumok és országos hatáskörű szervek több vezetőjével. magyarországi programjuk során a kínai szakemberek látogatást tettek több ipari és mezőgazdasági üzemben, ahol elsősorban az együttműködési területként kiválasztott témákkal összefüggő technológiákat és berendezéseket tanulmányozták.

a kínai delegáció szerdán elutazott hazánkból. /mti/

mi/sa sl hgy  
15.02 280384 2319

--

sb0055 4 150 mtib1064

munkavédelmi hetek a vasutnál

1984. március 28. - a nemzetközi vasutas munkavédelmi hetek alkalmából tanácskozást tartottak szerdán a MÁV vezérigazgatóságán a munkavédelemmel foglalkozó magyar vasutas szakemberek. a 18 ország vasuti szervezetét tömörítő nemzetközi vasutas szövetség határozata alapján három évenként valamennyi tagvasut munkavédelmi heteket rendez a saját területén.

gulyás jános, a MÁV vezérigazgató helyettese megnyitó beszédében szólt az európai vasutak, illetve a MÁV baleseti helyzetéről, s megállapította, hogy az ezer főre jutó üzemi balesetek számának alakulásában viszonylag kedvező helyet foglal el a MÁV. minden ezer vasutas közül a svéd vasutaknál sérülnek meg a legtöbben, szám szerint 80-an. ezt követi az olasz 77-tel, majd a svájci 70-nel. a legkedvezőbb a helyzet a csehszlovák vasutaknál, ahol ezer vasutasból 17 sérül meg. a MÁV-nál évente átlag 25 vasutast ér baleset ezer közül. a balesetek miatt kiesett munkanapok száma /egy balesetre vetítve/ a portugál vasutaknál a legmagasabb, 65,7, a spanyolnál 45, a MÁV-nál 28,2. a vezérigazgató-helyettes megállapította, hogy valamennyi európai vasutnál gondot okoz a munka- és technológiai fegyelem megsértése, az alkoholfogyasztás, illetve a nem megfelelő irányítás. éppen ezért a „fegyelmezett munka, nagyobb biztonság”, jelszóval hirdették meg az idei, április 8-ig tartó programsorozatot. hazánkban a nagyobb csomópontokon, a vezérigazgatóság közvetlen felügyelete alá tartozó üzemeknél, főnökségeknél munkavédelmi filmeket vetítenek, előadásokat tartanak, vetélkedőket szerveznek és kiállításokat rendeznek. szakmai tanácskozásokon tekintik át, mit tettek a biztonságos és egészséges munkakörülményekért, a veszélyhelyzetek megelőzéséért, valamint az ellenőrzések hatékonyságának fokozásáért. /mti/

bi/s sl hgy

15.03 280384 1824

--

sb0056 4 150 mtib1065 törölve !

- . -

sb0057 4 150 mtib1066

az otp penta tours sajtótájékoztatója

1984. március 28. - az idén alakult otp penta tours utazási iroda tevékenységéről, programjairól tartottak sajtótájékoztatót szerdán az otp székházában az iroda vezetői. amint elmondták, az osztrák partner céggel, a penta tours wiennel közösen állították össze a programokat. az idén 25 országba megközelítően száz utazást szerveznek a magyar turistáknak. ugyanakkor az osztrák iroda a magyarország iránt érdeklődő külföldiek utaztatását is szervezi, az otp penta tours pedig gondoskodik programjaikról, szállásukról budapesten, a balaton partján és az ország más vidékein.

az új iroda révén hazánk méginkább bekapcsolódhat a nemzetközi idegenforgalom vérkeringésébe; az osztrák partneren keresztül több külföldi fordulhat meg nálunk, és így a devizabevételek is emelkedhetnek. másrészt mivel az osztrák iroda programjai a magyar utazók számára is hozzáférhetővé válnak, gazdagodott a választék, többféle lehetőség kínálkozik külföldi társasutazásra. a magyar turisták - valutakeretük terhére - itthon befizethetik például a

07

portugáliába, spanyolországba, marokkóba és más országokba szervezett társasutazást. a csoportok bécsben kelnek utra.

budapesten hét otp fióknál, vidéken pedig a megyeszékhelyeken kijelölt otp fiókoknál lehet jelentkezni az otp tours külföldi társas utjaira. /mti/

kg/tr/s jf hgy

15.09 280384 1373

-.-

sb0058 4 150 mtib1067

slovakoturist-tájékoztató

1984. március 28. - a csehszlovák kulturális központban tartottak sajtótájékoztatót szerdán a slovakoturist utazási iroda tevékenységéről, utazási programjairól.

a slovakoturist legnagyobb partnerei közé tartoznak a magyar utazási irodák: a szocialista országokból érkező vendégek 32 százaléka magyarországról látogat csehszlovákiába. elmondták: a slovakoturist a csehszlovák sport- és testnevelési szövetség szlovákiai központi bizottságának utazási irodája, s kínálatában különös súllyal szerepelnek a turisztikai és kiránduló jellegű, testedző programok. szlovákia egész területére szerveznek utakat, főként csoportok részére. elsősorban a téli sportok kedvelőinek ajánlanak programokat, ugyanis kitűnő sikőzpontok vannak szlovákiában: a chopok lejtőin vagy az alacsony-tátrában. egyéb kiváló, sielésre alkalmas vidékeket is érdemes felkeresni, így például a dedinki sikőzpontot, vagy a rimaszombat melletti kokava-ligetet. az utazási iroda a téli idényen kívül is gazdag választékot kínál az érdeklődőknek. népszerűek a csehszlovákiai körutazások, amelyek során a turisták megismerkedhetnek az ország nevezetességeivel, várakat, kastélyokat, muzeumokat, skanzeneket kereshetnek fel. különlegesség az ugynevezett fogyasztó tura, melyet elsősorban „tulsulyos”, vendégeiknek ajánlanak bojnicében. az itt töltött napok alatt szakorvosok és szakoktatók segítségével szabadulhatnak meg a vendégek felesleges kilóiktól. emellett szerveznek si-, tenisz- és uszótanfolyamokat, valamint horgászprogramokat is. felhívták a figyelmet az április 27-től május 9-ig tartó pozsonyi nemzetközi virágkiállításra, az incheba kémiai vásárra, melyekre szintén szerveznek utakat. /mti/

t b1/s sl hgy

15.11 280384 1732

07

-.-

bel

- 44 -

1984.03.28.

sb0059 4 150 mtib1068

osztrák divatbemutató magyar szakembereknek

1984. március 28. - szerdán, a duna intercontinental szállóban három osztrák konfekció ipari cég mutatta be őszi-téli kollekcióját magyar kereskedelmi szakembereknek. a macho cég kötöttárúit, a rose rist kosztümöket, szoknyákat és nadrágokat, a nobi pedig bluzokat sorakoztatott fel a divatbemutatón. a bemutató célja az volt, hogy az osztrák cégek megismertessék termékeiket a magyar partnerekkel, lehetséges vásárlóikkal. elsősorban azoknak a vállalatoknak, szövetkezeteknek ajánlják a bemutatott konfekcióipari termékeket, amelyek választékbővítésként szívesen vásárolnának kisebb szériákat, s vizonzásként női cipőket és táskákat kínálnak. /mti/

bi/s sl hgy

15.13 280384 0726

--

sb0060 4 160 mtib1070

erdős lászló tárlata

1984. március 28. - erdős lászló festményeiből nyílt kiállítás szerdán zalaegerszegen, a szakszervezetek művelődési központjában. a nagykanizsán élő művész 34. örálló tárlatán a múlt év terméséből összeállított kollekciót, több mint harminc tájképet mutat be. festményein dunántuli, alföldi, balatoni és erdélyi tájakat örökített meg. a kiállítás április 9-ig látható. /mti/

tas/kné/s st hgy

15.17 280384 0431

--

bel

- 45 -

1984.03.28.

sb0061 4 160 mtib2001

a fejér megyei tanács vb ülése - nemzetiségi kultúra

1984. március 28. - a nemzetiségi kultúra fejlesztéséről ötéves feladattervet fogadott el szerdai, székesfehérváron megtartott ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. ebben mindenekelőtt a nemzetiségi nyelvoktatást, a kétnyelvű oktatás feltételeinek megteremtését, a hagyományok ápolását, a nemzetiségi települések könyvtári szolgáltatásának javítását, a folklór hagyományok ápolását, a tárgyi emlékek, szokások gyűjtését szorgalmazzák.

a dunántuli megyében, ahol huszonhárom községben a becslések szerint nyolcezer nemzetiségi lakos él, az elmúlt években jelentősen fejlődött a nemzetiségi kultúra. a német nemzetiségiek lakta községekben 9 óvodai csoportban 285 kisgyermeket oktatnak az anyanyelvén, 13 településen 100-nál több iskolai tanulócsoporthoz pedig 2238-an tanulnak német anyanyelven.

tervezik, hogy a jövőben újabb községekben teremtik meg a nyelvoktatás feltételeit, mőron pedig német nyelvű foglalkozást vezetnek be az egyik óvodában.

a nyelvművelést segítik az évente megrendezett nemzetiségi olvasótáborok, a különféle honismereti, nyelvi és hagyománygyűjtő szakkörök, a német nyelvű vers- és prózamondó versenyek. a nemzetiségi kultúra tárgyi emlékeinek megőrzésére pusztavámon nemzetiségi szobát rendeztek be, s gyűjtőmunka kezdődött mőron, etyeken és bakonycsernyén is. négy év alatt megkétszereződött a nemzetiségi könyvtárak könyvtárolománya, s növekedett a kulturcsoportok, öntevékeny együttesek száma. kilenc iskolai művészeti csoport, 5 népdalkör, négy tánccsoport és négy zenekar működik a megye nemzetiségi településein. /mti/

dáv/fné/s ká hgy

15.26 280384 1669

17

--

sb0062 4 150 mtib2002

## építő kisipari napok

1984 március 28.- a II. országos építő kisipari szakmai napok programja szerdán fejeződött be szentendrén. a rendezvényt különösen időszerűvé és jelentőssé tette, hogy a kisiparosokra a jövőben az eddiginél nagyobb feladatok várnak a megnövekedett magánérs lakásépítési igény kielégítésében és az építőipar fenntartási feladatainak megoldásában.

a háromnapos szakmai továbbképzésen az ország építő kisiparosait képviselő 200 szakember a legkorszerűbb építési technológiákkal és azok gépeivel ismerkedhetett meg. az építéstudományi intézet szentendrei kísérleti telepén szakmai szekciókban tartottak számukra előadásokat. a kőművesek részére többek között a cementtakarékos betonkészítésről, a transzfer beton felhasználásáról, valamint a hőszigetelő anyagok beépítéséről és utólagos alkalmazásáról - tekintettel az 1986-ban életbe lépő új hőtechnikai szabványra; az ács, tetőfedő, bádogos, asztalos és tetőszigetelő szakma képviselőinek egyebek mellett a korszerű nyílászárókról, a műanyag csövek alkalmazásáról, a lapos tetők szigetelésének és felújításának új módszereiről tartottak előadást. a szobafestő és mázoló szekcióban nagy figyelmet szenteltek annak, hogy milyen egészségre káros következményekkel járhat az új vegyi anyagok, festékek, oldószerek nem előírászerű használata. az épületburkoló szekció résztvevői megismerkedhettek a kerámia padlóburkolatokkal, az épületgépészek pedig a hazai padlófűtési rendszerrel. az ismertített új eljárásokat a gyakorlatban is bemutatták.

az országos rendezvényre meghívott 200 kisiparos a közeljövőben megyei építő kisipari napokon adja át új ismereteit kollégáinak.

/mti/  
gál/kö st hgy  
15.26 280384 1694

--

sb0063 4 160 mtib2003

## modell a környezetvédelmi jogról

1984. március 28. - magyar modell készül a környezeti károk nemzetközileg egységes megítélésére és a jogalkalmazás országok közötti egyeztetésére - jelentették be szerdán veszprémben, az akadémiai bizottság székházába összehívott országos vitaülésen.

a jogászok eszmecseréjén bárd károly, a magyar jogászszövetség biztosítási szekciójának elnöke vitaindító előadásában arról beszélt, hogy hazánkban, és nemzetközileg is jogi rendezésre szorul a környezeti kár megítélése. bándi gyula, a magyar jogászszövetség titkára kifejtette: olyan jogi szankciókra van szükség, amelyek a megelőzést szolgálják, és nem csupán a megtörtént környezeti kár elkövetőit vonja felelősségre. bakács tiber, a veszprémi akadémiai bizottság jogtudományi szaktestületének titkára elmondotta, hogy az mta munkaközössége már 12 éve foglalkozik a környezetvédelmi jogalkotás hazai és nemzetközi érvényű javaslatának kidolgozásával. a megelőzés alapvető fontosságán kívül ebben hangsúlyozottan szólnak a környezeti károk helyreállításának jogilag szabályozott kényszerítéséről is.

a tanácskozás állásfoglalása szerint a környezetvédelmi jognak az egyes országok eltérő jogrendszerének figyelembevételével kidolgozandó magyar modelljét nemzetközi egyeztetésre és elfogadásra ajánlják. /mti/  
szé/nmé/kö ká hgy  
15.31 280384 1339

--

sb0064 4 160 mtib2005

## a sátoraljaujhelyi városi tanács vb ülése

1984. március 28. - sátoraljaujhelyen és a város körzetéhez tartozó harminc általános iskolában az elmúlt két-három év során, ha lassu ütemben is, de javult a pedagógusok lakáshelyzete, életkörülménye, s már csak félszázra tehető a betöltetlen tanítói, tanári állások száma - állapította meg többek között szerdán megtartott ülésén sátoraljaujhely város tanácsának végrehajtó bizottsága. a város körzetében tevékenykedő mintegy nyolcszáz tanár, tanító és óvónő közül csupán nyolcvannyolc egyedülálló, fiatal tanár lakáskörülményeit nem sikerült eddig kielégítően rendezni. a tanácsi szervek jelentős pénzüsszeggel segítették és segítik a családi tanárok, tanítók lakásszerző, lakásépítő akcióit. az elmúlt két év során husz pedagógus jutott tanácsi és tanácsi értékesítésü

As

Lakáshoz, ötvenegyen építkeztek állami segítséggel, s tizenkét pedagógus kapott csaknem nyolcszázezer forintnyi anyagi segítséget lakásgondja megoldásához.

a határváros körzetében jelenleg ötvenegy tanítói és tanári állás betöltetlen. a legnagyobb gondot a négy zene- és négy középiskolai nyelvtanár hiánya okozza. az e hiányokat betöltő tanárok részére a tanács azonnali lakásmegoldást kínál.

a mielőbb megoldandó feladatok közül a lakásgondok további enyhítését, s - a tervekben már szereplő - új, nyolctantermes iskola és egy százszemélyes óvoda megépítését jelölték meg a legfontosabbaknak. /mti/  
bas/tné/kő km hgy  
15.48 280384 1461

--

sb0065 4 160 mtib2006

erdei sándor kiállítása rétságon

1984. március 28. - erdei sándor üvegtervező iparművész kiállítása nyílt meg szerdán a rétsági asztalos jános művelődési központban. a tárlaton a salgótarjáni születésű, és szülővárosában dolgozó művész ötven munkáját állította ki: főként vázakat, poharakat, tálakat, lámpaburákat és térelválasztókat. a kiállítás április 11-ig tekinthető meg. /mti/

csiz/mfné/kő st hgy  
15.49 280384 0417

--

sb0066 4 160 mtib2007

irodalmi színpadok bemutatója

1984. március 28. - az i. kerületi általános és középiskolák irodalmi színpadainak bemutatóját immár negyedik alkalommal rendezték meg szerdán a városrészben. a helyi tanács, a kerületi kiesz-bizottság, valamint a bem rakparti művelődési ház szervezte találkozónak a budai vígadó épülete adott otthont.

a kerület hat általános iskolája és három gimnáziuma közül ezuttal négy amatőr színpad mutatta be produkcióját. a kulturális rendezvényen először vett részt a lisznai utcai általános iskola közönsége, akik moliére: a botcsinálta doktor című darabját adták elő. a krisztina téri általános iskola színjátszói benedek andrás: a pütkösdi királyné című népmeséjét dramatizálták. a petőfi sándor gimnázium két évtizede alakult irodalmi színpada kisfaludy károly: három - egyszerre című művét jelentette meg, a toldy ferenc gimnázium „toldy teátruma,, molnár ferenc: az ibolya című vígjátékát vitte színre. /mti/  
t/-ri/er/kő km hgy  
15.51 280384 0982

--

sb0067 4 180 mtib2008 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. március 28. - vágányszabályozás miatt teljes szélességében lezárják március 29-én és 31-én 14-18 óra között kőbányán a kőér utcai vasuti átjárót. a terelőút: vaspálya utca, zalka máté tér, barabás utca.

kábelfektetés miatt fél szélességben lezárják március 29-én reggel 8 és délután 2 óra között a viii. kerületi vajda péter utcát a bláthy ottó utca kereszteződésében.

autóbusz helyettesíti március 29-én és 30-án este 21.40-től hajnali 3.30-ig a 28-as és a 28/e jel zésű villamosokat a mező imre ut - salgótarjáni ut kereszteződésétől a népszínház utcáig. ugyancsak autóbuszok járnak március 29-én 22.45-től hajnali 0.20-ig a 76-os troli helyett a rudas lászló utca és a jászai mari tér között, valamint a 79-es troli vonalán, a rajk lászló utca-dráva utca kereszteződésétől a jászai mari térig. /mti/

k/jk/kő km hgy  
15.52 280384 0871

--

sb0068 4 150 mtib2009 törölve !

- . -

sb0069 4 150 mtib2011

országos hegesztési konferencia budapesten

1984. március 28. - a hegesztési technológia korszerűsítéséről és a hegesztés minőségének tökéletesítéséről kezdődött szerdán országos konferencia a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében. a gépipari tudományos egyesület által - ezuttal 9. alkalommal - megrendezett háromnapos tanácskozáson mintegy 300 hazai és számos külföldi szakember tekinti át a hegesztéssel kapcsolatos legújabb eredményeket. mint az a tanácskozáson is elhangzott, napjainkban a fémszerkezetek több mint fele hegesztéssel készül és egy-egy termék korszerűsítése csak akkor lehet sikeres, ha az a gyártásnál alkalmazott hegesztési technológia továbbfejlesztésével jár együtt. példaként említették, hogy a járműiparban magas színvonalon gépesítették ezt a tevékenységet, hasonlóra volna szükség a többi iparágban, s, miközben fokozni kell az automatizált rendszerek, valamint a hegesztőrobotok alkalmazását.

2

a konferencia másik fontos témája a jó minőség biztosítása, valamint a leendő szakemberek oktatása, minősítése, amelyek kapcsán külföldi tapasztalatokkal is megismerkedhetnek a tanácskozás résztvevői. /mti/  
fgy/tr/er sl hgy  
16.07 280384 1176

- . -

sb0070 4 150 mtib2012

kapolyi lászló haza érkezett moszkvából

1984. március 28. - kapolyi lászló ipari miniszter szerdán hazaérkezett moszkvából, ahol borisz balmont szerszámgépgyártási és szerszámpari miniszter meghívására részt vett a metallobrabotka ,84 nemzetközi gépipari kiállítás megnyitásán.

kapolyi lászló tárgyalásokat folytatott valentyin meszjac mezőgazdasági, vlagyimir csirszkov kőolaj- és gázipari vállalatépítési miniszterrel, talgat huramsinnal, az olajgyártási állami bizottság elnökével, alekszej petrisceev műtrágyaipari, pjotr plesakov rádióipari, erlen pervisin, híradástechnikaipari miniszterrel és konsztantyin beljak állattenyésztési és takarmánytermesztési-gépgyártási miniszterrel.

e találkozókön értékelték az ipari kapcsolatok eredményeit és véleményt cseréltek az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről, figyelembe véve a két ország közötti népgazdasági tervkoordinációs munkákat.

kapolyi lászlót fogadta nyikolaj martinov, az állami anyag- és műszaki ellátási bizottság elnöke, akivel az anyag- és energiatakarékossági programok megvalósításában való együttműködés lehetőségeiről folytattak eszmecserét. /mti/

mi/kö sl hgy  
16.07 280384 1179

2

- . -

sb0071 4 160 mtib2013

az egészségügyi minisztérium tájékoztatója az influenza-helyzetről

1984. március 28. - a 12. naptári hétről /március 19-25/ a fővárosból és 15 megyéből jelentettek influenzára vonatkozó adatokat: ezek szerint országosan 53 ezer megbetegedést észleltek, mintegy 20 ezerrel kevesebbet, mint az előző héten. budapesten a 11. naptári héten 10.600, a 12. naptári héten viszont már csak 8 ezer megbetegedést jelentettek. továbbra is jellemző, hogy a betegek csaknem fele 14 éven aluli gyermek. az esetek három százalékánál észleltek szövődményt, és emiatt kórházba 122 beteg került. kórházi látogatási tilalom jelenleg csak két megyében van: békés megyében valamennyi kórház szülészeti osztályán, hajdu-bihar megyében pedig a debreceni megyei kórház és a berettyóújfalui kórház gyermek- és szülészeti osztályain, valamint a debreceni orvostudományi egyetem gyermek- és szülészeti klinikáján. /mti/

k bc/tr/er hgy  
16.08 280384 0921

--

sb0072 4 130 mtib2014

gyenes andrás látogatása csongrád megyében

1984. március 28. - szerdán csongrád megyébe látogatott gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke. a vendéget a megyei pártbizottság szegedi székházában komócsin mihály, a megyei pártbizottság első titkára, szabó sándor, a megyei tanács elnöke és a pártbizottság titkárai fogadták. komócsin mihály tájékoztatót adott a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. részletesen foglalkozott az ideai termelőmunka első hónapjainak eredményeivel, az évindítás gondjaival, majd válaszolt az időszerű feladatokat. a beszámoló után gyenes andrás megbeszélést folytatott a megyei vezetőkkel.

délután a központi ellenőrző bizottság elnöke a megyei pártbizottság tanácstermében rendezett aktív ülésen időszerű bel- és külpolitikai, valamint gazdasági kérdésekről tájékoztatta a megyei, a városi, a nagyközségi pártszervek tisztségviselőit, a gazdasági és a társadalmi élet vezetőit, aktivistáit, majd válaszolt kérdéseikre. /mti/

dén/f/kö ká hgy  
16.09 280384 1025

--

sb0073 4 160 mtib2015

kiss istván szobortárlata

1984. március 28. - kiss istván kossuth-díjas szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán kiskunfélegyházán, a móra ferenc művelődési központban és a darvas téri általános iskolában. a tárlaton az ismert budapesti köztéri szobrok, a dózsa- a tanácsköztársasági és a centenáriumi emlékmű alkotójának több mint hatvan műve látható, közöttük az említettek kicsinyített másai, tervei is, valamint a történelmi személyiségeknek, sorsfordulóknak emléket állító kompozíciók. a kiállítást április 23-ig lehet megtekinteni. /mti/

lak/bné/kö st hgy  
16.10 280384 0587

--

sb0074 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. március 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, és egyre több helyen várható eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 11, 16, pénteken hajnalban 3, 8 fok.

csehszlovákia:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, és nyugaton már várható eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 12, 17, pénteken hajnalban 3, 8 fok.

szovjetunió:

általában kevés felhő, csapadék még nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 10, 15, pénteken hajnalban 2, 7 fok.

cs

románia:

általában kevés felhő, csapadék még nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17, 22, pénteken hajnalban 5, 10 fok.

jugoszlávia:

nyugaton megnövekszik a felhőzet, és ott már eső, zápor is várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 12, 17, pénteken hajnalban 4, 9 fok. /mti/

fgy/er jf  
16.18 280384 1070

--

sb0075 4 150 mtib2017 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. március 28. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	10
london	8
osló	3
stockholm	1
helsinki	3
berlin	12
varsó	11
leningrád	3
moszkva	4
kijev	7
prága	12
bécs	15
róma	17
madrid	13
belgrád	18
bukarest	17
szófia	17
athén	21 fok.

/mti/ fgy/er jf hgy  
16.20 280384 0865

--

sb0076 4 150 mtib2018

új műanyagfeldolgozó üzemek - grafol gt.

1984. március 28. - „grafol gazdasági társulás”, néven közös vállalkozást hozott létre az egyik legnagyobb hazai vegyipari gyár, a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát és a tőle néhány kilométer távolságban lévő nagybarcai bányölgye termelőszövetkezet. szerdán délután ünnepélyesen felavatták a társaság vadnai és sajókazai műanyagfeldolgozó üzemét. a két üzem a jövőben csaknem 150 dolgozót, elsősorban nőket foglalkoztat. vadnán az ongrovil márkájú pvc porból évente 1.500 tonna granulátumot készítenek, amellyel a műanyagfeldolgozó kisüzemeket, ipari szövetkezeteket látják el extrudálásra és fröccsöntésre alkalmas szemcsés műanyaggal. a vadnai üzemben a hazai kábelgyárak részére pvc fóliaszalagokat is előállítanak. a sajókazai új üzemben 50 kilogrammos műanyag zsákokat és reklámszatyrokat készítenek, évente mintegy 600 tonnányit, melyeket helyben, offset nyomdai technológiával színes feliratokkal is ellátnak.

a beruházáshoz a bvk adta a gépeket, a technológiát, a műszaki felszereléseket; a termelőszövetkezet az üzemi épületeket, a forgóalapot adta, valamint gondoskodik a termékek szállításról is. a bvk munkaerőhiánnyal küzd, az említett településeken viszont bőven akad munkáskéz. /mti/

sz/tr er olt  
16.34 280384 1282

--

sb0077 4 160 mtib2019

az ori tavaszi-nyári programjai /1. rész/

1984. március 28. - világhírű külföldi művészek és neves magyar együttesek lépnek fel az országos rendező iroda tavaszi-nyári rendezvényein, budapesten, székesfehérvárott és a balatonnál. e programokról tájékoztatták hétfőn a magyar sajtó házában az újságírókat.

miként az ori vezetői elmondták: évek óta szerepel a közönség kívánságlistáján elton john és mireille mat hieu magyarországi fellépése. ez az óhaj most megvalósul: április 21-én és 22-én a budapest sportcsarnokban ad koncertet elton john, akinek eddig 80 millió lemezét adták el világszerte. a két előadást 24 ezren tekinthetik meg. jegyek április 2-től válthatók az ori vörösmarty téri pénztárában, a színházak központi jegyirodájában, a budapest sportcsarnokban. mireille mat hieu május 30-án ad koncertet ugyancsak a budapest sportcsarnokban.

As

május 26-án és 27-én a székesfehérvári vörösmarty színházban rendezik meg - három esztendő szünet után - a videoton alba regia jazzfesztivált. az első napon szerepel a magyar szupertrió, a szovjet allegro együttes, amely korábban már járt hazánkban, szabadits györgy, valamint jyi stivin csehszlovákiából, az európai jazz élvonalához tartozó electric circus: toto blanke együttese. a második napon a jazzműfajban elsőként jegyzett art ensemble of chicago együttes lép pódiumra.

a fővárosi nagycirkuszban április 22-től 9 előadáson mutatják be az ujjé, a ligetben nagyszerű című új műsort neves fővárosi színművészek közreműködésével. a népstadionban május 27-én 43. alkalommal rendezik meg a színész-újságíró rangadót. a műsor vendége lesz a kórház a város szélén című csehszlovák filmsorozat három főszereplője: blazsej doktor, inka és strosmayer doktor, valamint 33 budapesti színművész. a rendező kalmár tibor és bodrogi gyula lesz.

a hild-udvarban többek között eisemann-est, cigány-show és máté péter szerzői estjének résztvevői lehetnek az érdeklődők. a könnyűzene kedvelőit június 9-én a budapest sportcsarnokban a dolly roll együttes koncertje várja, a budai parkszínpadon az express és a neoton együttes lép majd fel, június 25-én pedig sanzonestet rendeznek lukács margit, pécsi ildikó, császár angéla, hámosi ildikó és lóte attila közreműködésével. /folyt. köv./

cs/er

16.38 280384 2271

--

sb0078 4 160 mtib2020

az ori tavaszi-nyári programjai /2. rész/

a korona pódium májusban iraki vendégszereplésre utazik, s magyar nyelven mutatja be az ott élő dolgozóknak a nemzet csalóánya című műsorát. ennek az iraki nemzeti színház ad otthont, ahol egyébként magyar-iraki irodalmi műsort is tartanak majd. a korona pódium egyébként július 1-től szeptember 1-ig csak a német nyelvű, vidám, zenés műsorát játssza a várbéli patinás cukrászdában, a nyáron pedig hetente egy alkalommal síófokon, a beszédes-sétányon ugyanezzel a műsorral lép fel, illetve az idén, újdonságként orosz nyelvű produkciót is bemutatnak.

a balaton környékén ismét lesz halló, itt balaton műsor, továbbá a magyar tenger tájain turnézik az express együttes, a dolly roll, a neoton együttes, a korál együttes, szűcs judit és konc zszusa. valakinek muzsikálnak címmel magyar nótá műsoron vehet részt. /mti/

t cs/er bc olt

16.40 280384 0895

--

sb0079 4 130 mtib2021

a fogyasztók budapesti tanácsának ülése

1984. március 28. - az olcsó áruféleségekből általában kielégítő az ellátás, de időszakonként szűknek bizonyul a választék - állapították meg a fogyasztók budapesti tanácsának szerdai ülésén, ahol azt vizsgálták, miként érvényesülnek az alacsonyabb jövedelmű rétegek érdekei az élelmiszerkereskedelemben.

az elemzés csaknem 500 boltban szerzett tapasztalatra épül, s a kínálat viszonylagos szűkösségének legfőbb okát a termelők nem megfelelő anyagi érdekeltségében jelölte meg. a haszonkulcsok lényegesen alacsonyabbak ebben az ágazatban, mint másutt, s arra sincs mód, hogy ellensúlyozzák a növekedő költségeket. emiatt nincs különösebb érdeklődés a szerződéses egységek iránt, ezért találkozhatnak sűrűn a fogyasztók leeresztett redőnyű üzletekkel. az egyes cikksoportok helyzetét végigtekintve kimutatták, hogy a legelgondolkodtatóbb jelenségek a húsfeleségeknél, az ugynevezett vörös termékeknél fedezhetők fel. a vizsgált boltok tíz százalékában egyáltalán nem tartottak párizsit, szalonnát, s még rosszabb arányokat találtak, ha májas készítmények és töpörtyű iránt érdeklődtek. a sütőipar hiába gyárt számos péksüteményt, ha a kereskedelmi egységek vezetői egyáltalán nem rendelnek belőle, vagy ha igen, csupán zsemlére és kiflire korlátozva. zöldségből és gyümölcsből mennyiségileg viszont teljeskörű az ellátás: e téren elsősorban az osztályba sorolás okoz gondokat. tejből is mindig megfelelő mennyiség áll a fogyasztók rendelkezésére, de a tejföldről és a turóról ez már nem mondható el.

az ellenőrök külön figyelmet fordítottak a hétvégi időszak kínálatára, s megállapították, hogy a viszonylag kedvezőtlen tapasztalatok a tárolótér és a hűtőkapacitás szűkösségével magyarázható. az árakkal kapcsolatban felhívták a termelők figyelmét arra, hogy a folyamatosabb tájékoztatás a lakosságot a változásokról. nem szabad azt sem szem elől téveszteni, hogy a kötött és a szabadáras cikkek arányaiban bekövetkező változások olykor kikerülhetetlen bonyodalmakat idéznek elő.

a tanácskozáson bejelentették: ez év áprilisa és novembere között további tapasztalatszerzés céljából, a feszültségek enyhítésére széles körű vizsgálódást kezdenek a kerületekben. egyúttal meghírdették - a fővárosi tanáccsal és a budapesti fogyasztási és lakásszövetkezetek szövetségével együttműködve - a vidéken már bevált, a fogyasztók és a kereskedő közötti bizalmat erősítő fogyasztók kiváló boltja mozgalmat. ezt a címet azok az üzletek nyírhetik el, amelyek abban az időszakban a legtöbbet tettek a vásárlói igények minél teljesebb kielégítéséért. a vitában felszólalók többek között a fehérárak választékának növelésére hívták fel a figyelmet. /mti/ gi/tr/er bc olt

16.45 280384 2727

--

sb0080 4 160 mtib2026 /felhasználható: 18 órától!/  
hangversenyiskola szombathelyen

1984. március 28. - szerdán megnyílt a szombathelyi szimfonikus zenekar hangverseny-iskolája. a négy hangversenyből álló mestermű-sorozatot elsősorban a szocialista brigádok, valamint a diákok részére szervezték, a zene megszerettetése érdekében. a koncert-sorozat barokk muzsikával, a capella savaria barokk zenekar hangversenyével kezdődött. a műsoron vivaldi, purcell, esterházy pál, telemann művei hangzottak el.

a következő előadásokon, legközelebb április 19-én az orgonával ismerkednek a hangversenyiskola résztvevői, lehotka gábor ad hangversenyt, majd ezt követően, április 30-án petrovics emil szerzői estjére kerül sor, s a hangverseny-sorozat május 8-án wagner-esttel zárul. /mti/  
Lér/mné/kö sz olt

17.38 280384 0762

--

sb0081 4 160 mtib2027 /felhasználható: 19.15 órakor!/  
a szegedi nemzeti színház vendégjátéka

1984. március 28. - szerdán a szegedi nemzeti színház mutatta be a budapesti madách kamaraszínházban dumas-sartre london királya, avagy kean; a színész című produkcióját. a darabot szántó judit fordította, a diszleteket varga mátyás, a jelmezeket ék erzsébet tervezte. a rendező sándor jános. a főszerepben király leventét láthatta a közönség.

kean a valaha élt legnagyobb angol színészek egyike volt, korának sztárja. szerb antal azt írta róla: szélsőségesége és temperamentuma már gyermekkorában ide-oda dobálta ezt a sikátorban született és tékozló fiút, aki például a hajósínasságból úgy szabadult, hogy tökéletes művészettel sántának és süketnek tettette magát. a kortársak úgy emlegették, hogy a színpadon soha egy pillanatig sem állt vagy ült nyugodtan, s soha nem létezett vibrálást valósított meg művészetével. kean azt vallotta: az ember nem azért játszik, hogy megéljen belőle, az ember azért játszik, hogy hazudjon még önmagának is, hogy azzá lehessen, amivé az életben soha nem lehet. az ember azért játszik, mert ha nem játszana, megőrülne. /mti/  
t cs/er olt

17.59 280384 1129

--

sb0082 4 180 mtib2029

pincetüz a belvárosban

1984. március 28. - tűz volt szerdán budapesten a belvárosban. az v. kerület, petőfi sándor utca 2-4. számú ház pincéjében - eddig ismeretlen okokból - meggyulladt néhány műanyag szemetedény. a tűzoltók néhány perc alatt eloltották a lángokat. ennek ellenére többszáz ezer forint értékű kár keletkezett a pincén keresztül haladó postai és elektromos kábelekben.

az épületben lévő ibusz-iroda összes távközlési csatlakozása megbénult, s nem hívhatók a környékbéli telefonok sem. a posta ideiglenes vonalat épített ki az ibusz-irodának, amely a 175-444-es, vagy 175-585-ös telefonszámon hívható, de kéri az ügyfeleket, hogy csak halaszthatatlan esetben telefonáljanak. a tájékoztatás szerint a legfontosabb távközlési vonalakat péntekre tudják kijavítani, ám a teljes felújítás több hetet vesz igénybe.

a tűz okának kiderítésére a tűzoltóság a rendőrséggel együtt vizsgálatot indított. /mti/  
i és/tr er olt

18.30 280384 0956

--

sb0083 4 150 mtib2030

aluminiumipari tanácskozás /1. rész/

1984. március 28. - a magyar aluminiumipari tröszt kétnapos tanácskozásra hívta össze tagjait kedden és szerdán 15 vállalatának vezetőit. áttekintették az iparág eddigi fejlődésének főbb szakaszait.

dózsa lajos vezérigazgató a tanácskozásról elmondotta az mti munkatársának: abból kell kiindulni, hogy befejeződött az aluminiumipari központi fejlesztési program megvalósítása. ennek során 1970-83. között több mint 23 milliárd forint értékű beruházás valósult meg, jelenösen megnőtt az aluminiumipari kész- és félkészáru-termelés. ezen időszakban aluminiumiparunk átértékelte a nehéz időszakot is, amelynek tapasztalatai összegezhetők, és a jövő tervezésében felhasználhatók.

dózsa lajos leszögezte, hogy az elmúlt esztendő már a „kilábalás”, időszaka volt, s az idén tovább javulnak a magyar aluminiumipar értékesítési lehetőségei. a válságos időket veszteség nélkül vészelték át: az iparág, 1981-ben 1.6 milliárd, 1982-ben 1.1

cs

milliárd, 1983-ban pedig már 1.8 milliárd forintnyi nyereséggel zárta az évet. a jobb piaci lehetőségeket és áruink versenyképességét bizonyítja, hogy tavaly 30 millió dollárral nőtt az alumíniumipar exportja. az idei tervekben további 10 millió dolláros exportnövekedés szerepel, és 2.6 milliárd forintnyi nyereséggel számolnak.

a vezérigazgató elmondta: bár új szakasz következik a magyar alumíniumipar fejlődésében, ez nem jelenti azt, hogy a tröszt eddigi piacpolitikáját korrigálni kellene. a fejlődés iránya az elmúlt évtizedekből adódik. az 1960-as években - az alumínium-kohókat kivéve - a magyar alumíniumipart még az extenzív fejlődés jellemezte, 1970-től kezdődően megkezdődtek a rekonstrukciók is a félkész- és készáru-termelés bővítése mellett. a jövő fejlődésének iránya kizárólag a magas színvonalú intenzifikálás, tehát a fejlődés intenzív szakasza következik. ez sajátosságainak megfelelően érinti az alumíniumipar különböző területeit, így a bauxitbányászatban tovább korszerűsítik a biztosítási rendszert, valamint a bányafeltárást. a timföldgyárak felkészülnek a jelenleginél nagyobb szemnyezettségű bauxitok feldolgozására és arra, hogy az általunk gyártott timföld ne csak kohó-alumínium előállítására legyen alkalmas, hanem más területeken is, például a kerámiaiparban. szükséges a kohók rekonstrukciója is, a félkész- és készáru-gyártó üzemekben az elmúlt évtizedben óriási értékű berendezéseket, technológiai sorokat állítottak munkába, biztosítani kell ezek kapacitásának teljes kihasználását. /folyt. köv./

bév/nné/kö sz olt  
18.30 280384 2546

--

sb0084 4 150 mtib2031

#### alumíniumipari tanácskozás /2. rész/

hosszu távra szólóan - 2000-ig - most dolgozzák ki a magyar alumíniumipari trösztnél a terveket. saját szakembereik és más vállalatok, intézmények szakértőinek bevonásával készülnek a tanulmánytervek, amelyek felhasználásával a teljes anyag még ez év júliusában az igazgató tanács elé kerül. ez a stratégia - mint a vezérigazgató mondotta - két alappillérre épül, a meglévő bauxit-készletre és a piac felvevőképességére. /mti/

bév/nné/kö sz olt  
18.34 280384 0497

--

sb0085 4 150 mtib2032

#### képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1984. március 28. - az országgyűlési képviselők több megyei csoportja tanácskozott szerdán a közoktatás és a felsőoktatás fejlesztési programjáról, és a megyei társadalmi viták tanulságait is megvonták.

a komárom megyei képviselőcsoport nyergesujfalun tartott ülésén megállapították: a program akkor valósul meg, ha a tárgyi feltételek is adottak. el kell kerülni az olyan helyzetet, mint amilyen esztergomban volt, ahol a középfoku tanintézetekben a fakultatív oktatást csak szükségtermekben oldhatták meg. a képviselők annak a véleményüknek is hangot adtak, hogy a munkahelyi nevelés és továbbtanulás többszörösen megtérül. a vezetők felelőssége, hogy a dolgozók mennyire hasznosítják ismereteiket, és milyen mértékben vállalják tudásuk gyarapítását. ezt az álláspontot erősítette meg a viscosagyári tapasztalat is, ahol kétezzer dolgozóból százhatvannak van felsőfoku végzettsége, harmincketten kétdiplomásak, és öten szereztek tudományos fokozatot.

a szolnok megyei csoport ülésén megállapították, hogy az elmúlt évek fejlesztési nyomán csökkent a zsúfoltság az általános iskolákban, lényegesen kevesebb intézményben tanítanak váltakozva, tehát több műszakban, mint korábban. a képviselők hangoztatták: a megyében a középfoku oktatás feltételeit javítani kell, mert sokan most kezdik majd el gimnáziumi tanulmányaikat. több intézményt, kollégiumot és általános iskolát középiskolává szerveznek át.

a győr-sopron megyei képviselőcsoport ülésén azt fejtegették, hogy 40 községben nincs iskola, és az alsó tagozatos gyermekek utaztatása gond a szülőknek és a tanácsoknak egyaránt. azt tervezik, hogy több községben visszaállítják az alsó tagozatos iskolákat. a képviselők egyetértettek abban, hogy a felsőoktatási intézményeknek egyben tudományos kutatóközpontoknak is kell lenniük. erősíteni kívánják az egyetemek, főiskolák képzését, a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári karán az állattenyésztés, keszthelyen pedig a növénytermesztés számára is képeznek ki ezentúl agrármérnököket.

a szabócs-szatmár megyei tanácskozás résztvevőinek elmondták, hogy az elmúlt 12 év alatt, vagyis az mszmp oktatáspolitikai határozatának végrehajtása során négy milliárd forintot fordítottak a közoktatási létesítmények fejlesztésére, felépült 84 iskola, további 40 új tanteremmel bővült, és csaknem megháromszorozódott az iskolai tornatermek száma. eredménynek könyvelhető el, hogy 24 százalékról 3 százalékra csökkent a képesítés nélküli óvónők, 8-9 százalékról pedig alig 1,5 százalékra a képesítéssel nem rendelkező általános iskolai tanítók aránya. /folyt. köv./

sz/kö olt  
18.39 280384 2654

--

sb0086 4 150 mtib2033

## képviselőcsoport-ülések /2. rész/

a pozitív változások ellenére is gond, hogy még mindig vagy ezer tanteremre volna szükség a zsufoltság megszüntetésére. több kisebb településen fel kell számolni az iskolákat a pedagógushiány miatt.

a vas megyei képviselők ülésén is arról szóltak, hogy a következő években jelentősen nőni fog a középiskolások száma, újabb tantermekre, tornatermekre és kollégiumra lesz szükség. elmondták, hogy a megyében élő nemzetiségiek oktatása is javul, felsőszőlőkön és szentgotthárdon kétnyelvű, magyar-szlovén tanítás kezdődik.

a baranya megyei képviselőcsoport tanácskozásán arról szóltak, hogy a mostani tanévben sikeresen megkezdődött az egységes tanárképzés, vagyis egyetemi szinten általános és középiskolai képesített szaktanárokat oktatnak. az új típusú oktatás keretében hat szakpáron több mint száz tanuló jelenleg. a pécsi tudományegyetemen a természettudományi szakokon is bevezetik az új képzési formákat, a társadalomtudományi szakpárok mellett. a képviselők javasolták a mecseki bányák szakemberutánpótlását biztosító bányásztechnikus-képzés bevezetését.

a veszprém megyei képviselőcsoport tanácskozásán megállapították, hogy az általános iskolai hálózatban aránytalanság alakult ki a megyében, a városokban nagy a létszám, a kisközségek iskolái elnéptelenedtek. a borszörcsöki iskolának már csak hét tanulója van, de jóval több az olyan községi iskola, ahol a létszám husz. mindennek ellenére nem kívánnak felszámolni egyetlen iskolát sem. megállapították, hogy a középiskolák hálózata a szakosodási igényeknek megfelelően működik, nemrég megkezdték a híradástechnikai, a postaforgalmi és a kertészgépész-oktatást, újabb helyeken terveznek technikusképzést. /mti/

ö sz/szé-kre-kász-ács-cser-laz-til/kö  
18.39 280384 1773

-.-

sb0087 4 180 mtib2034 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés

1984. március 28. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

az ország nagy részén folytatódik a napos, száraz idő, nyugaton és délnyugaton azonban időnként már erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, és délután már zápor, esetleg zivatar is lehet. a délnyugati szelet elsősorban a dunántúlon kísérik viharos széllelkések. a hőmérséklet csucsértéke általában eléri a 17, 21 fckot, csupán a felhősebb országrészben várható 12, 16 fok között.

/mti/ kö olt  
18.40 280384 0608

-.-

sb0088 4 180 mtib2037

## kábelvágott át a munkagép

1984. március 28. - szerdán délelőtt a komárom megyei építőipari vállalat egyik munkagépe az újonnan épülő skála sztráda áruháza közelében átvágta a posta budapest-győr koaxiális kábelét, amelynek következtében 2700 postai csatorna nem működött. így csak korlátozott mértékben lehetett telefonon vagy telexen kapcsolatot teremteni a dunántúli egyes területeivel, például győr, veszprém, pápa, székesfehérvár, tatabánya és zalaegerszeg térségével. a szakembereknek délután 5 órára sikerült kijavítani a megrongált kábelvágottat. /mti/

i cs/er olt  
19.55 280384 0579

-.-

sb0089 4 180 mtib2041

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. március 28.

sb0001 áruforgalmi jelentés /1. rész/  
 sb0002 áruforgalmi jelentés /2. rész/  
 sb0003 egészségügyi beruházások  
 sb0004 termelők önállóan a külpiacokon /1. rész/  
 sb0005 termelők önállóan a külpiacokon /2. rész/  
 sb0006 igazgatótanács a péti nitrogénművekben  
 sb0007 uttörő-programok a tavaszi szünetre  
 sb0008 intenzív gabonatermesztési program /1. rész/  
 sb0009 intenzív gabonatermesztési program /2. rész/  
 sb0010 színes műanyag csónakok  
 sb0011 tavaszi nagytakarítás a fővárosban  
 sb0012 turistautak az őrségben  
 sb0013 nemzetközi tanácskozás a történelemtanításról  
 sb0014 irodalmi program nyolc város diákjainak  
 sb0015 fagykár a balatoni szőlőkben  
 sb0016 hét és félmillió téglaterven felül  
 sb0017 megújulnak a baranyai kellerdorffok  
 sb0018 tájmuzeum cselédházban  
 sb0019 ivóvíz összefogással  
 sb0020 cementnevelés konténerben  
 sb0021 néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat  
 sb0022 tavaszi kenderáztatás  
 sb0023 bogósgyümölcs-telepítés  
 sb0024 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0025 tüzhely márkabolt  
 sb0026 április 4-re készül az ország /1. rész/  
 sb0027 április 4-re készül az ország /2. rész/  
 sb0028 közművelődési tábor  
 sb0029 bolgár rózsajándék  
 sb0030 halálos baleset angyalföldön  
 sb0031 egyházi tanácskozás  
 sb0032 kádár jános fogadta a kgst-tanácskozás küldöttségvezetőit  
 sb0033 megújított együttműködés  
 sb0034 megkezdődött a burgonya ültetése  
 sb0035 wloclaweki fajansz kiállítás  
 sb0036 olasz informatikai napok  
 sb0037 időjárásjelentés  
 sb0038 sajtótájékoztató a kisz kb-ban /1. rész/  
 sb0039 sajtótájékoztató a kisz kb-ban /2. rész/  
 sb0040 ülést tart az mszmp budapesti bizottsága  
 /folyt. köv./ s/mz/er  
 21.01 280384 1668

sb0090 4 180 mtib2042

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 munkavállalási tanácsadó  
 sb0042 balatoni kulturális program  
 sb0043 elmarad ba:cher mihály hangversenye  
 sb0044 víznyomáscsökkenés  
 sb0045 az uttörőmozgalom és a nemzetiségi szövetségek vez. talál.  
 sb0046 vendégfogadás a mátrában  
 sb0047 csütörtök: hirhättér-fórum a tv-ben  
 sb0048 kékesi mária köszöntése  
 sb0049 véget ért a duna bizottság 42. ülészsaka /1. rész/  
 sb0050 tanácsulése győrött  
 sb0051 véget ért a duna bizottság 42. ülészsaka /2. rész/  
 sb0052 gáspár sándor varsóba utazott  
 sb0053 befejeződtek a magyar-kinai gazdasági tárgyalások  
 sb0054 munkavédelmi hetek a vasutnál  
 sb0055 v i s s z a v o n v a !  
 sb0056 az otp penta tours sajtótájékoztatója  
 sb0057 slovakoturist-tájékoztató  
 sb0058 osztrák divatbemutató  
 sb0059 erdős lászló tárlata  
 sb0060 a fejér megyei tanács vb ülése  
 sb0061 építő kisipari napok  
 sb0062 modell a környezetvédelmi jogról  
 sb0063 a sátoraljaujhelyi városi tanács vb ülése  
 sb0064 erdei sándor kiállítása  
 sb0065 irodalmi színpadok bemutatója  
 sb0066 a főinform jelenti  
 sb0067 t ö r ö l v e !  
 sb0068 országos hegesztési konferencia budapesten  
 sb0069 kapolyi lászló hazaérkezett moszkvából  
 sb0070 az egészségügyi minisztérium tájékoztatója  
 sb0071 gyenes andrás látogatása csongrád megyében  
 sb0072 kiss istván szobortárlata  
 sb0073 a környező országok időjárása  
 sb0074 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0075 új műanyagfeldolgozó üzemek  
 sb0076 az ori tavaszi-nyári programjai /1. rész/  
 sb0077 az ori tavaszi-nyári programjai /2. rész/  
 sb0078 a fogyasztók budapesti tanácsának ülése  
 sb0079 hangversenyiskola szombathelyen  
 sb0080 a szegedi nemzeti színház vendégjátéka  
 /folyt. köv./ er  
 21.02 280384 1664



sb0091 4 180 mtib2043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 pincetüz a belvárosban  
 sb0082 alumíniumipari tanácskozás /1. rész/  
 sb0083 alumíniumipari tanácskozás /2. rész/  
 sb0084 képviselőcsoport-ülések /1. rész/  
 sb0085 képviselőcsoport-ülések /2. rész/  
 sb0086 időjárásjelentés  
 sb0087 kábelt vágott át a munkagép  
 sb0088 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0090 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor  
 halasi györgy  
 izsák erika  
 oltványi ottó

21.02 /mti/ kö/er - v é g e -  
 280384 0700

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081x

**Belföldi hírek**-----  
 budapest, 1984. március 29.

bel

c s ü t ö r t ö k  
 -----

sb0001 4 160 mtib1001

kulturális rendezvények itthon és külföldön /1. rész/

1984. március 29. - gazdag nemzetközi kulturális programot szervez hazánk 1984-ben: az események sorából kiemelkednek azok a rendezvények, amelyeket a szocialista országok felszabadulása 40. évfordulója alkalmából tartanak hazánkban.

megrendezik a csehszlovák kultúra napjait, amelynek során hazánkban vendégszerepel a cseh filharmonikus zenekar, s kiállításon mutatják be a cseh kubizmus kiemelkedő mestereinek alkotásait. jelentősnek ígérkezik a diszlettervezői bemutató, valamint az ünnepi filmhét, a televízió pedig csehszlovák estet tart.

fotódokumentációs kiállítás nyílik Lengyelország felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából a munkásmozgalmi muzeumban. a budapesti filmbemutatókon kívül székesfehérvárott négy évtized lengyel képzőművészetének alkotásait tárják a közönség elé. ősszel budapesten vendégszerepel a varsói nemzeti színház, s a programot több zenei esemény is gazdagítja.

megemlékezések lesznek románia felszabadulásának évfordulója kapcsán is: a munkásmozgalmi muzeum fotódokumentációs kiállítása mellett faliszőnyeg- és kisplasztikai bemutató, irodalmi estek, román filmhét, valamint hanglezem kiállítás és vásár ad izelítőt a szomszédos ország kulturájából.